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Fordulatot a megye építőiparában!
A Ilajdú-Bihar megyei építő­

ipari vállalatok komoly fejlődést 
értek el a felszabadulás tíz esz­
tendeje alatt. Az eredmények 
annál figyelemre méltóbbak, mert 
az igazi fejlődés tulajdonképpen 
csak az államosítás után indult 
meg. Az államosítás előtt a kő­
műves, ács és egyéb munkakör 
döntő részben kézműves jellegű 
volt. Az államosítás után viszont 
csakhamar megjelentek az em­
ber munkáját jelentősen meg­
könnyítő gépek, transzportőrök, 
toronydaruk, habarcskeverő gé­
pek és itt a megyében is meg­
szokottakká, az ember nélkülöz­
hetetlen segítőivé váltak.

A párt állandó és hatékony 
segítségével az építőipar ma már 
egyre biztosabban halad a fej­
lődés útján. A megyei vállalatok 
lendületes munkáját és igyekeze­
tét olyan létesítmények hirdetik 
már, mint a Hajdúsági Gyógy­
szergyár, a hajdúnánási 400 va­
gon befogadóképességű gabona- 
tároló, az Irodaház, nem is szól­
va az új lakóházak egész sorá­
ról.

Bár az építőipar mint mondot­
tuk, komoly fejlődést ért el, az 
előrehaladás egy percig sem fed­
heti el szemünk elől azokat a 
fogyatékosságokat, amelyekkel 
még jelenleg is küszködnek. Gya­
kori még a tervszerűtlenség, a 
kapkodás az anyagpazarlás az 
építőiparban, baj van a tervek és 
határidők betartásával is. Nem 
egy építkezésen csáfciszalmá ja­
ként .kezelik a nép vagyonát, ki­
rívó méreteket ölt a fegyelme­
zetlenség. A 2/2. Mezőgazdasági 
Építő Vállalatnál tavaly pél­
dául több mint kétmillió forin­
tot kitevő anyagkár keletkezett 
a felesleges szállítgatások és a 
gondatlanság miatt, amivel közel 
40 családi ház felépítéséhez ele­
gendő összeg fecsérlődött el.

Ez az év sem indult az építő­
ipai ban zökkenésmentesen. Ha a 
számokat vizsgáljuk, rögtön ki­
tűnik, hogy a Hajdú megyei 
Építőipari Vállalat csupán 87,8 
százalékra teljesítette első ne­
gyedévi tervét, a Tatarozó Vál­
lalat még alacsonyabbra. A me­
gye építőipara ismét adósa a 
népgazdaságnak, ami azért is hát­
rányos, mert így az egyes lakó­
épületeket, üzemeket, iskolákat 
csak a tervezettnél későbbi idő­
ben, tehát kárt okozva adhatják 
át rendeltetésének.

Ilyen körülmények között min­
den szakmunkásnak, segédmun­
kásnak oda kell hatni, hogy sa­
ját területén megszüntesse az el­
maradást a műszaki vezetőkkel 
karöltve, minden adósságot tör­
lesszen. Az igyekvésre van pél­
da elég. Kövessék mindenütt 
Kiss István és Laboncz Mihály 
(Kossuth-díjas) kőművesek és 
brigádjának példáját, akik sem­
mi lazaságot nem tűrve állan­
dóan 200 százalékra teljesítik 
normájukat. Elsősorban a kom­
munista kőművesekre, ácsokra és 
segédmunkásokra vár az a meg­
tisztelő feladat, hogy az évi terv 
határidő előtti befejezésének él­
harcosai legyenek, hogy saját pél­
dájukkal mozgósítsák és vigyék 
harcba a pártonlcívüli tömegeket. 
Különösen termelékenység nö­
velése, az önköltség következe­
tes csökkentése, a népnevelő- 
munka megszilárdítása a fontos. 
A termelékenység növelése töb­
bek között azért is elsődleges, 
mert sok korszerű lakóházra.

üzmre és mezőgazdasági létesít-1 
menyre van szükségünk, a me- ] 
lyeknek gyors és precíz felépíté­
se csak a fejlett, szüntelen töké­
letesedő technikával valósítható ] 
meg.

A termelékenység növe­
lése érdekében az építőiparban 
mindenekelőtt a munkafegyelem 
megjavítása a fontos. Rengeteg 
veszteség származik az igazolat­
lan mulasztásokból és a munka­
idő rossz kihasználásából. Mind- | 
ez gátolja az építőipar eredmé­
nyes munkáját. A termelékeny­
ség növelésével további feladat I 
az újítások és ésszerűsítések fel- i 
karolása, a fejlett munkámódsze- | 
rek elterjesztése, nem utolsósor­
ban a szakmai ismeretek növe­
lése és a minőség javítása Kü- i 
lönösen a Hajdú megyei Építő­
ipari Vállalat népnevelőire vár 
az a fontos feladat, hogy tanít-1 
sák munkatársaikat a szakma 
szeretettére és egy pillanatig se I 
feledkezzenek meg arról, hogy 
több új lakóház, gyár, bölcsőde 
gyors elkészítésének feltétele a | 
termelékenység növelése.

Az önköltségcsökkentés te­
rén is van jócskán tenni­
való. Mint már említettük, gya­
kori még az anyagpazarlás, sok 
az állásidő. Az építkezések még 
mindig drágák, költségesek,

A fennálló hibák megszün­
tetése fontos népgazdasági ér­
dek. Nem tűrhetjük ugyanis, 
hogy olyan esetek forduljanak 
elő, mint a Szabadság úti lakás- 
építkezésnél, ahol még nemrég 
is ömlesztve kezelték a téglát. 
Általában a tárolás és a raktá­
rozás az a két terület, ahol to­
vábbra is százezreket lehet meg­
takarítani. Épp ezért az olcsó és 
gazdaságos termelés megszerve­
zése ma inkább, mint bármikor 
az építőipar legfontosabb leendő­
je. Az évi terv sikeres teljesí-, 
tésére tért vállalások végered­
ményben csak úgy lehetnek ered­
ményesek, ha csökken az építő­
iparban az önköltség, ha minden 
öntudatos dolgozó megérti, hogy 
neki a kiválók közt a helye.

A legfontosabb feladatok 
megmagyarázásához és megérté­
séhez azonban széleskörű népne- 
velőmunka szükséges. Beszélhe­
tünk-e már ilyenről -a Hajdú me­
gyei Építőipari Vállalatnál, vagy 
a Tatarozónál? Nem, még nem 
beszélhetünk. A kijelölt népne­
velők jelentős része általában 
nem dolgozik, csak kevés mun­
kahelyen apellálnak az okos szó­
ra, agitátor gárda inkább a pa­
píron, mint a valóságban létezik. 
A népnevelőmunka szervezettsé­
gének és munkamódszerének 
megjavítása épp ezért olyan fel­
adat, amelyet sem a Hajdú me­
gyei Építőipari Vállalatnál, sem 
máshol nem nélkülözhetnek!

összefoglalva, a megye építő­
iparának végre ki kel: lépni a 
mostani hullámvölgyből. Persze 
ez nem megy egyik napról a 
másikra. Építőipari pártszerveze­
teink a gazdasági vezetéssel 
karöltve kövessenek el mindent, 
hogy a sikertelen első negyedév 
és április után a nyári és őszi 
hónapok végre jó munkát ered­
ményezhessenek. Több felelőssé­
get, nagyobb lendületet mind a 
vezetők, mind a dolgozók részé­
ről a március 4-i párthatároza­
tok végrehajtásában!

Angyal László 
MB pol. munkatársa.

Közel ezer család lépett be az idén
ti megye termeUin%o vetke&eteihe

A megye területén jelenleg 12 
előkészítő bizottság működik, 83 
taggal és közel 500 hold földdel. 
A megye termelőszövetkezeteiben 
ez év január 1-től számítva 992 
család lépett be. A termelőszövet­
kezeti mozgalom erősítése, az 
egyénileg dolgozó parasztság 
meggyőzése érdekében a megyé­
ben eddig 15 termelőszövetkezet­

ben szerveztek tapasztalatcsere 
látogatást, amelyeken 637 egyéni­
leg dolgozó paraszt vett részt. A 
látogatások sok egyénileg dolgo­
zó parasztot győztek meg a' nagy­
üzemi közös gazdálkodás előnyei­
ről.

Az Álmosdi Táncsics és a nagy­
hegyes! Október 22 Termelőszö­
vetkezetben június végén me­

gyei látogatást szerveznek. Több 
Ízben, a megye különböző közsé­
geiből szervezetten viszik e szö­
vetkezetekbe tapasztalatcserére 
az egyénileg dolgozó parasztokat, 
hogy ismerkedjenek meg a szö­
vetkezeti munkával és lássák, mi­
lyen jó jövedelemhez jutnak a 
szorgalmasan dolgozó tagok.

Új íermelősxövetkezet fiiakult Dehreeenheu
Debrecen város területén újabb 

termelőszövetkezet alakult. A 
I szikigyakori részen, a cserei Vö­
rös Csillag Termelőszövetkezet 

j szomszédságában dolgozó egyéni 
parasztok alakítottak Búzakalász 
néven termelőszövetkezetet. A 
Debrecenben megalakult termelő­

iszövetkezetek száma ezzel már 
31-re emelkedett. A szövetkezet 
ügyének vezetésével Molnár Gá­
bort bízták meg a tagok, alti hat 
hold földdel lépett be. Az elnök- 
helyettes Fogarasi István, aki 14 
hold földdel lépett a közös gaz­
dálkodás útjára. Az új szövetke- 

Izet tagjainak jó része már egyszer 
megpróbálta a közös gazdálko­
dást, de 1953-ban kiléptek, mert

úgy látták, hogy nem kedvező a 
termelőszövetkezet ott, ahol dol­
goztak. Az első próba meggyőzte 
őket arról, hogy a közös, nagy­
üzemi gazdálkodásnak hatalmas 
előnyei vannak, de nem voltak 
megbékélve a munkafegyelem­
mel, az irányítással és az ezekből 
adódó bizony nem kielégítő jöve­
delemmel sem.

Most így beszélnek: mi majd 
megmutatjuk, hogyan kell jól 
gazdálkodni, hogyan kell a közös­
ben úgy végezni a munkát, hogy 
sokkal több jövedelme legyen a 
tagságnak, mint volt egyéni gaz­
da korában.

Nagyon helyes ez az álláspont. 
Mutassák is meg az alapszabály

szigorú betartásával a jó munka­
fegyelem kialakításával, hogy 
csak a termelőszövetkezetek ben 
leli meg a dolgozó parasztságunk 
a boldogulás igazi útját.

A Búzakalász Termelőszövet­
kezetben 11 család kezdi majd 
meg a munkát, köztük van Hüse 
András is, a III. kerületi tanács 
elnökhelyettese. Az új termelő- 
szövetkezet megalakulását igen 
nagy figyelemmel kísérik a kör­
nyék egyénileg dolgozó gazdái, 
bizonyos, hogy a jó példa nyo­
mán, rövidesen többen csatlakoz­
nak az új termelőszövetkezethez, 

I ahol szorgalmas, magas eredmé­
nyek eléréséért harcolni tudó tag- 

I ság tömörült.

Elnyelés óta műsodssar .kapálnak 
' ‘ a földem Petőfi TSZ-ben

Pintér Gábor, a tsz levelezője 
írja: Termelőszövetkezetünknek
Ikét növényápoló brigádja van, a 
Rákosi és a Ságvári. Mindegyik 
kiváló' munkát végez. A munka­
csapatok versenyeznek, mindegyik 
úgy igyekszik, hogy semmivel se 
legyen hátrább, a másiknál. Az 
elsőség köztük nem tartós, mert 
hol az egyik, hol a másik kerül 
az első helyre. A Ványi Albert 
munkacsapatában Semsei Sándor 
igazgatósági tag és a csapat ve­
zetője növényeit már kétszer ka­
pálta meg. Sokat segítettek a 
csapatoknak Dudás Sándor és 
Gerényi Imre fogatosok a huza- 
tással.

A nők sem maradnak hátul a 
munkában. Pintye Gáborné, Hor­
váth Sándorné, Gál József né a 
csapat tagjaival együttesen 76

hold 'kukoricát és 24 hold cukor­
répát kétszer kapáltak meg. A 
derecsfkei útfélen van a napra­
forgó vetésünk. Azt is minden 
tag megltapálta már a. huzatás 
után és a takarmányrépa kapá­
lással is végeztünk.

Az építőbrigád is nagyon szor­
galmas. Bár a dohányt még nem 
régen ültettük ki, a dohánypajtát 
már felépítették, készen várja a 
dohány törést. Az a tervünk, hogy 
az idén a sertéseknek is készí­
tünk silót. A napokban elkészült 
hozzá a silógödör, az építőbrigád 
kövezte ki. Egyelőre talán még 
csak annyit magunkról, hogy a 
vetésünk nagyon szép, büszkék 
vagyunk rá. A múlt héten voltak 
nálunk tsz tagok látogatóban és 
azok is elismerően nyilatkoztak 
vetéseinkről.

0 Darvas! Állami Gazdaság tavaszi másodvetési 
tervének 50 százalékát már teljesítette

A Darvast Állami Gazdaságból j jelenti Csíki Sámuel igazgató: 
I Gazdaságunkban május 31-igf a 
j H2 hold cukorrépa mélykapálásá- 
I val végeztünk, 150 hold kukoricá­
iból 130 holdat ekekapáztunk és I kézikapáztunk, 50 hold magken- 
I dérből 25 holdat kapáltunk meg.

A 130 hold őszi takarmányke oe- 
j rékből 76 holdat levágtunk, 20 
j hold termését zölden etetjük, 56' 
hold termését, 2300 mázsát besi-

lóztunk. A 100 hold lucerna ve­
tésünkből 60 holdat, 200 hold ló­
herevetésünkből 120 holdat leka­
száltunk és gyomtalanítottunk.

Kaszálónk 500 hold van. 140 
holdat vágtunk le belőle május 
31-ig. A. 100 hold tavaszi másod­
vetési tervünkből 60 holdat tel­
jesítettünk. Silókukoricát és 
édescirkot vetettünk másod nö­
vénynek.

Felkészültek az aratásra 
a föidmíívesszövetkezeti boltok

Debrecenben a második kerület 
külső területein a földmuvesszo- 
vetkezeti boltok már jo elore^ .el­
készültek az aratás és csepies 
idejére. A környék dolgozo pa­
rasztságát eladásra készén vár­
ják a raktárakban mindazok az

árucikkek, amelyekből aratás- 
cséplés ideje alatt az átlagosnál 
több szokott elfogyni. Sem arató- 
pálinkában, sem szalonnában, 
sem pedig zsírban nem lesz 
hiány.

Felkészültek az üzletek arra

is, hogy az aratáshoz szükséges 
mezőgazdasági szerszámokból és 
azok kellékeiből, alkatrészeiből is 
maradéktalanul kielégítsék a dol­
gozók igényeit. Az aratókat, a 
behordásnál és a cséplőgépnél 
dolgozókat mozgóboltok keresik 
fel, melyek hűsítő italokat, tra­
fikárut és különböző csemege 
dolgokat árulnak majd.

Nem feledkeztek meg a föld­
művesszövetkezeti Boltok a házi­
asszonyok kérelméről sem, s a 
befőzési szezont is teljes készült­
ségben várják. Befőttes üveg, 
szalicil, hólyagpapír, kötőzsinór 
annyi várja a gyümölcs érését, 
hogy mind talán el sem fogy 
az idén.

ü derecske! gépáüqmás 
jó eredményei

Kondor Lajos igazgató írja a 
Derecske! Gépállomásról: i,ép- 
állomásunik tavaszi tervét részle­
teiben és összességében is teljesí­
tette. Tárcsázási tervünk 181 nor­
málhold volt, teljesítettünk 474 
normál-holdat. Tavaszi tervünk 
összességében 4200 normalihold, s 
teljesítettünk 7093 normálholdat 
május 31-ig és megkapáltunk 441 
hold kapást a tsz-efcnél.

Kiemelkedő eredményt Nagy 
Sándor zetoros ért el: 130 holdat 
kapált meg jó minőségben, Szabó 
Antal zetoros 190 holdat. Készü­
lünk a nyári munkákra. A szer­
ződést minden tsz-szel megkötöt­
tük, biztosítottuk erő- és munka­
gépeink kapacitásának teljes ki­
használását. Éves tervünk telje­
sítése érdekében újabb munka­
felajánlások és vállalások szület­
nek. Nagy Sándor zetoros vállal­
ta: augusztus 20-ra éves tervéi- 
110 százalékra teljesíti. Rácz La­
jos szeptember 15-re, Hegyest 
Imre a nyári idény végére vál­
lalta éves tervének 110 százaléka 
ra való teljesítését.
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(VII. Takarmány termelésről) 
Meg kell kezdeni a kukorica­

szár betakarításának gépesítését. 
Ezért ebben az évben el kell ké­
szíteni az új silókombájn minta- 
példányait és a jövő évben meg 
kell kezdeni a sorozatgyártást. A 
második ötéves terv végéig pedig
_ a nyári gazoló kapálás és a
csövek letörésének kivételével az 
állami gazdaságokban és a terme­
lőszövetkezetekben meg kell való­
sítani a kukoricatermelés mun­
kafolyamatainak teljes gépesíté­
sét.

4 A kukorica terméshozama 
növelésének egyik legjob­

ban bevált módszere a hibridku­
korica vetőmag használata. A má­
sodik ötéves terv végére biztosí­
tani kell, hogy az egész ország­
ban elegendő mennyiségben áll­
jon rendelkezésre megfelelő 
mennyiségű hibridkukorica vető­
ma 2.

5 A legközvetlenebb feladat, 
hogy már ez évben nagy

Központi Vezetőségének határozata a mozőgazitaság szocialista átszervezésének és 
P ietlenáitésének további feladatairól (rövidített szöveg)

-------
mkoricatermést takarítsunk be.

Ezért a Központi Vezetőség fel­
hívja az állami gazdaságok, gép­
állomások szakembereit és dolgo­
zóit a termelőszövetkezetek tag­
ságát és az egyénileg gazdálkodó 
parasztokat, hogy a kukorica gon­
dos ápolásával — az állami gaz­
daságok és a gépállomások uni- 
verzál-traktorainak teljes ^ kihasz­
nálásával — kukoricaföldjeiket 
legalább háromszor kapáljak ryeg 
és végezzék el az aratás utam ga­
zoló kapálást. Biztosítsák ezzel ál­
latállományuk megfelelő takar­
mányalapját.

6 Növelni’'kell az évelő pil­
langósok, főként a lucerna 

vetésterületét.
Az állami gazdaságok és gépál­

lomások mezőgazdászai szervez­
zék meg a pillangós takarmányok 
jó minőségben történő, gondos, 
veszteségmentes betakarítását, a 
rendelkezésre álló gépi erő trak­
toros és fogatos fűkaszák, rend­
sodró gépek stb. teljes kihaszná­
lásával.

A lucerna vetésterületének nö­
velése érdekében mind az állami 
gazdaságok és termelőszövetkeze­

tek, mind az' egyénileg gazdálko­
dó parasztok gondoskodjanak 
megfelelő mennyiségű vetőmag 
fogásáról. A Földművelésügyi Mi­
nisztérium még ez év jumusaban 
kössön szerződést az állami gaz­
daságokkal ötezer katasztrahs 
hold lucerna és ötezer katasztra- 
lis hold vörös here, a termelőszö­
vetkezetekkel és az egyénileg gaz­
dálkodó parasztokkal 30 ezer ka­
tasztrális hold lucerna és 30 ezer 
katasztrális hold vörösheremag 
fogására. A szerződés alaptan 
minden száz kiló 83 százalékos 
tisztaságú lucernáért 2500 forin­
tot, vöröshere magért 1500 forin­
tot kell fizetni. Ezenkívül a gép­
állomások gondoskodjanak arról, 
hogy a szerződéssel termelt és 
közös szérűre behordott lucerna- 
magot a behordást követő tíz na­
pon belül elcsépeljék. A Földmű­
velésügyi Minisztérium egyben 
biztosítsa, hogy a termelők saját 
szükségletre termelt nyers vető­
magját megfelelő arányban ólom- 
zárolt vetőmagra cseréljék ki és 
a szerződésre termelt vetőmag el­
lenében is adjanak nyersm-ag áron 
ólomzárolt vetőmagot

j A házikertek gyümölcsfaállo­
mányának erőteljes növelése mel-
ictt folytatni kell az új, üzemi 
gyümölcsösök telepítései. A ter­
melőszövetkezetekben és az álla­
mi gazdaságokban az árutermelő 
gyümölcsösök területét 10 15
éven belül 300—320 ezer .kataszt­
rális holdra kell növelni. Uj gyü­
mölcsösöket elsősorban a szántó 
földi művelésre nem alkalmas 
hcmokterületeken és kopárokon 
kell telepíteni. A Földművelés­
ügyi Minisztérium 1956 végéig ál­
lítsa össze az egyes termőtájakon 
telepíthető gyümölcsfajták jegy- 
zéket.
. Növelni kell a lég jobban kere­

sett és legértékesebb gyümölcs- 
fajták, különösen a Jonatán-alma 
oltványainak előállítását. A fa­
iskolai termelés fejlesztése érde­
kében az állami faiskolák felsze­
relését 3 év alatt be kell fejezni.
3 Szőlőtermelés.

A jelenlegi szőlőterület növelé 
se nélkül 20 év alatt, mintegy 
118 000 katasztrális hold oltvány- 
szőlőt és 192 000 katasztrális hold

Vili,

Állattenyésztünk egyes ágai 
a - sertéstenyésztés és a baromfi- 
tenyésztés — az 1953 decemberi 
határozat óta jelentősen fejlődtek.
A juhállomány korábbi, egészsé­
ges fejlődése azonban az elmúlt 
évben megrekedt.

Az 1953. decemberi határozat a 
fő figyelmet a szarvasmarhate­
nyésztésre Irányította, mégis az 
állattenyésztésnek ebben a leg­
fontosabb ágában nincs fejlődés.

A szarvasmarhaállomány ked­
vezőtlen alakulásának egyik^ oka, 
hogy a begyűjtési és felvásárló 
szervek a vágómarha begyűjtési 
terv maradéktalan teljesítésére, a 
megengedettnél nagyobb szám- 
b> n vásároltak fel levágás céljára 
teheneket és alacsony súlyú, főleg 
nőivarú növendék állatokat. A 
Központi Vezetőség ismételten le­
szögezi. hogy a lakosságnak tej­
jel és hússal való jobb ellátása, 
valamint egész mezőgazdaságunk 
fejlesztése érdekében az állatte­
nyésztésen belül elsősorban a 
szarvasmarhatenyésztés fellendí­
tése a következő két-három ev 
legfontosabb feladata.

* A szarvasmarhatenyésztés
B általános fellendítésének 

fő kérdésévé a tehénállomány nö­
velését és a tejhozam erőteljes fo­
kozását kell tenni. Ennek elősegi- 
lésére

a) A tenyésztés fejlesztése ér­
dekében 1955—56-ban 20 ezer fe­
lerészben vemhes — elsősorban 
törzskönyvezett tehéntől szárma­
zó _ üsző felnevelésére kell szer­
ződést kötni, 12-18 hónapos ne­
velési időtartammal, nagyobbrészt 
az egyénileg gazdálkodó parasz­
tokkal. Az üszőket —- a minőség­
től függően — kilónként 9 11 fo
rintos áron kell átvenni. A eme_ 
ve lés ideje alatt minden uszo

Szarvasmarhafenyészlés
után — három részletben — 1500 
forint előleget kell adni. A hét­
hónapos vemhes állapotban át­
adott üszők után az átadáskor 
1000 forint vemhességi pótlékot 
kell fizetni.

b) Az üszőnevelés elősegítésére 
minden hathónapos korig 160 ki­
lós súlyra felnevelt üszőborjú 
után a tenyésztőket az eddigi 400 
forintos adókedvezmény helyett 
600 forintos adókedvezményben 
kell részesíteni.

2 Különös gonddal kell fej­
leszteni a szarvasmarhate­

nyésztést a termelőszövetkezetek 
közös gazdaságában. Mindenek­
előtt az állomány minőségét kell 
javítani, főként az ápolás és ta­
karmányozás gondos megszerve­
zésével. Egy-két éven belül el kell 
érni, hogy a termelőszövetkeze­
tekben a tehenek évi tejhozama 
mindenütt meghaladja a 2000 li­
tert.

3 Véget kell vetni annak a 
káros gyakorlatnak, hogy 

az Élelmiszeripari Minisztérium 
a tehénállomány rovására telje­
sítse vágási tervét. . Törekedni 
.kell a levágásra kerülő allatoN 
átlagsúlyának növelésére es 
1955—1956-ban legfeljebb 100 000
_100 000 tehenet szabad levágni.
Az Élelmiszeripari Minisztérium 
a levágásra kerülő tehenek. Kö­
zül 50 ezer feljavítására kössön 
szerződést. A tehenekre . legalább 
100 kiló súlyt kell ráihízlalni es 
a ráhízlaít súlyért kilónként 14 
forintos árat kell fizetni. Emel­
lett a húsellátás javítása érdeke­
ben törekedni kel.1 nagyobb at- 
lagsúlyú javított tinók és. ökrök 
nagyobbszámú felvásárlás,ara.

Ki kell szélesíteni a bikaborjú- 
hízlalási szerződések kötését a a

jelenleg érvényben lévő szerző­
dési feltételek mellett, ez évben 
további 100 ezer bikaborjú hiz­
lalására kell szerződést kötni.

4 A tehénállomány megfe.e- 
lő utánpótlásénak biztosí­

tása és minőségének javítása ér­
dekében fordítsanak a termelők 
nagyobb gondot az üszők takar­
mányozására és gondozására. 
Azokat az üszőborjúkat, amelyek 
betegség/ vagy egyéb ok miatt 
mégis csököttek, tenyésztésre al­
kalmatlanok, legfeljebb évi 30 
ezer darabos keretben vágás cél 
jár a fe. kell vásárolni.

A Központi Vezetőség kötelezi 
az illetékes állami szerveket, 
ihogy a törvény teljes szigorával 
lépjenek fel a feketevágások el 
len.

SA Földművelésügyi .Mi­
nisztérium és a tanácsok 

gondoskodjanak a törzskönyvezés 
és a mesterséges termékenyítő 
állomások munkájának, valamint 
az apaállatelJálésnak megjavítá­
sáról.

A számszerű eredmények egy­
oldalú hajh ászás a helyett, a leg­
jobb egyedek gondos kiválasztá­
sával, a hozamok rendszeres el­
lenőrzésével a törzskönyvezést a 
szarvasmarha tenyésztés fejlesz­
tésének egyik legfontosabb esz­
közévé kell tenni.

A Központi Vezetőség felhívja 
a termelőszövetkezetek tagjait, az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztokat és az állami gazdaságox 
vezetőit, dolgozóit, hogy a tehe­
nek befedeztetésével, a borjak 
gondos felnevelésével, az elhul­
lás cs ökke ntésével növelj ék
szarvasmarhaállományukat és nö­
veljék mindenekelőtt a tehenek 
tejhozamát.

o mezőgazdasági termelés
homoki szőlőt kel! telepítéssel 
felújítani; ezen belül 1960-ig 65 000 
katasztrális hold homoki és 8500 
katasztrális hold oLtvúnyszőlőt.

A szőlő-anyatelepek területét 
1960-ig 2500 katasztrális holddal 

ebből az állami gazdaságokban 
1800 katasztrális holddal kell nö­
velni. Az anyatelepek támberen- 
dezéseinek létesítését a termelő- 
szövetkezetekben katasztrális 
holdankint 10 000 forint hitellel 
segítse az állam, amelyet a ter­
mőre fordulást követő tíz év alatt 
kell visszafizetni.

A szőlőoltvány termelését 
1930-ig évi 12 millió darabra, a 
yoke rés európai vesszőét 1936- 

ban 35 millió, 1960-ig pedig évi 
40 millió darabra kell növelni.

Toka j-Hegyalja korma nvbizto- 
sa és a Borsod megyei Tanács 
gondoskodjék arról, hogy Toka '- 
Hegyalján 1959-ig mintegy 3200 
katasztrális holdon telepítsék új­
ra a szőlőt. A Veszprém, Heves 
és Győr megyei tanácsok készít­
sék el a badacsonyi, az egri és a 
soproni borvidék szőlőtermelés-'- 
neík fejlesztési tervét.

M mezőgazdasági termékek begyűjtéséről 
eSwásáríásáról és szabadpiaci forgalmáról

IX.
Zöldség-, burgonya-, gyümölcs- és szőlőtermelés

1 Zöldség- és burgonyaterme­

lés. ,.
Dolgozó népünk zöldséggel va.o 

oőséges ellátása érdekében a 
löldségtermelést úgy kell fokoz­
ol hogy az egy főre eső zoldsyg- 
logyasztás az 1954. évi 100 kiló- 
ól 1956-ra legalább 132 kilóra

emelkedjék. , ,
Tovább kell fejleszteni a zöld­

ségtermelést a nagyvárosok közül 
főként Budapest, Győr, Miskolc 
és Ózd környékén, valamint a Ba­
laton mellett. A városellátó öve­
zetekben már 1956-ban meg kel 
kezdeni a gépállomások könnyű 
traktorokkal, kultivátoroldkal való 
ellátását és néhány gépállomás 
ez évi tapasztalata alapján meg

kell kezdeni a zödség vetésének 
és sorközi művelésének gépesí­
tését is.

Állami hitelek nyújtásává! elő 
kell segíteni növényházak és me­
legágy! telepek létesítését a ter­
melőszövetkezetekben, főként a
hőforrások és ipari elfolyó vizek 
felhasználásával.

A korai zöldség termelésének 
fokozása és a termésátlagok eme­
lése érdeké-ben el teli terjeszteni 
a Szovjetunióban bevált tőzeges- 
tápkookás palá-ntanev-elést. Ezért 
1955 végéig ki kell alakítani a 
Szovjetunióban bevált kézi tőzeg- 
kocfcakészítő gép hazai minta- 
példányát és legkésőbb 1956-ban 
meg kell kezdeni ennek sorozat­
gyártását.

A Központi Vezetőség ismé­
telten felhívja a figyelmet a bur­
gonya terméshozama gyors foko- 
zásának fontosságává.

Meg kell javítani a jó minősé­
gű ve tő gumóval való ellátást és a
termelőszövetkezetekben, s állami 
gazdaságokban a 'második ötéves 
terv végéig a burgonyatermelés 
legfontosabb folyamatait gépesí­
teni kell.
2 Gyümölcstermelés.

Az elmúlt évben nagyobb mér­
tékben Indult meg a gyümölcs­
fák telepítése. A termelőszövet­
kezetek és az egyénileg gazdálko­
dó parasztok gondosabban ápolják 
a fákat, javult a kártevők elleni 
••ódekesés,

A beadási kötelezettséget több 
évre előre meghatározó begyűj­
tési rendszer, a termelési és hiz­
lalás! szerződések kiszélesítése és 
a szabadpiaci forgalom lehetősége 
hozzájárult dolgozó parasztságunk 
termelési biztonságának megszi­
lárdításához, termelési kedvének 
növeléséhez.

Dolgozó* parasztságunk többsé­
ge becsülettel tesz eleget állam- 
polgári kötelezettségének. Az el­
múlt másfél évben lábrak apó tt 
jobboldali nézetek azonban ezen 

téren is éreztették hatásukat.
A többéves begyűjtési rendszer­
ben csökkentett kötelezettséget a 
kulák-ok többsége és a dolgozó 
parasztok egy része nem teljesí­
ti. A piacon nagy mértékben el­
burjánzott az üzérek tevékenysé­
ge, akik felhajtják az árakat és 
mind a termelők, mind a bérből 
és fizetésből élők rovására jog fa- 
lanul jelentős hasznot szereznek.

f Dolgozó népünk állandóan 
növekvő élei mi szer-szükség­

letének kielégítése megköveteli. a Egyben 
begyűjtési rendszer fenntartását 
a begyűjtési tervek maradéktalan 
teljesítését, az állami és szövet­
kezeti szervek felvásárlási tevé­
kenységének. valamint a szerző­
déses termelési és hizlalás! rend­
szer kiszélesítését.

2 A beadási kötelezettséget a 
termelőszövetkezetek és az 

egyénileg gazdálkodó parasztok 
számára a jövőben is állandó jel­
leggel, több évre előre kell meg­
határozni. ■

A dolgozók ellátása érdekében 
biztosítani kell, hogy a termelők 
maradéktalanul teljesítsék az ál­
lam iránti kötelezettségüket. A 
törvény teljes szigorával kell fel­
lépni azokkal szemben, akik kö­
telezettségüket nem teljesítik és 
ki kell őket zárni a szabadpiaci 
értékesítés lehetőségéből. Azok­
ban a községekben, amelyek be­
adási tervüket a fő terményekből 
még nem teljesítették, annak tel­
jesítéséig csak az illetékes allann

szervek folytathatnak szabad 
vásárlást.

C8 Az 1954—55. évi szerződéses 
w termelés és hizlalás feltéte­

leinek számottevő változtatása 
nélkül haladéktalanul ki kell dol­
gozni a szerződéses termelés és 
hizlalás kiterjesztésének módsze­
reit. Ennek alapján az 1955—55. 
gazdasági évre szóló szerződések 
kötését úgy kell megkezdeni, hogy 
az legkésőbb ez év november 
30-ig befejeződjék.

Tovább kell fokozni az ál­
lami és a szövetkezeti ke­

reskedelem tevékenységét a ter­
melőszövetkezetek és az egyéni­
leg gazdálkodó parasztok szabad 
készleteinek felvásárlására.

A dolgozók élelmiszerekkel 
való bőségesebb ellátása érdeké­
ben egyes — nem közvetlenül fo­
gyasztási és termelési célt szol­
gáló — iparcikkek eladását a fa­
lun részben mezőgazdaságii termé­
kek szerződéses szállításához, 
illetve eladásához lehet kötni.

biztosítani kell, hogy a 
városi dolgozók — elsősorban a 
munkások — ezekhez az iparchi- 
kekhez hozzájussanak.

5 A. termelőszövetkezetek és 
az egyénileg gazdálkodó 

parasztok számára, beadási köte­
lezettségük teljesítése után, to­
vábbra is biztosítani kell a sza­
badpiaci értékesítés lehetőségét. 
A földmű vesszővel kezetek adja­
nak a jelenleginél nagyobb segü- 
;éget a termelőszövetkezetek és 
'Z egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztoknak szabadpiacra te­
rülő mezőgazdasági termékeik bi­
zományi értékesítéséhez. Fokoza­
tosan ki kell kapcsolni a szabad­
piacon a közvetítő magánkeres­
kedelmet és meg kell akadályoz­
ni az üzérkedő elemek árfelhajtó 
tevékenységét. Teljes szigorral 
kell érvényt szerezni azoknak a 
rendeleteknek, amelyek megtilt­
ják mezőgazdasági termékek to­
vábbadás céljára történő felvásár­
lását, azaz a mezőgazdasági ter­
mékekkel való üzérkedést.

XI.
A mezőgazdaság állami irányításának 

megjavításáról
Az 1953. decemberi párt- és 

kormányhatározat óta lényeges 
változások történtek a mezőgaz­
daság állami irányításának szer­
vezetében. Már nem oly nagyfokú 
a központosítás, növekedett a ta­
nácsok és a mezőgazdasági igaz­
gatási szervek hatásköre, sok

szakember került a termelést köz­
vetlenül irányító beosztásba.

A központosítás ntegszüntetése- 
ve tett szervezési és egyéb intéz­
kedések azonban nem voltak elég­
ségesek és még nem hoztak meg­
felelő eredményeket.

(Folytatása a 3, oldalon)
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A Magyar Dolgozók Pórija Központi Vezetőségének határozata a mezőgazdaság 
szocialista átszervezésének és a mezőgazdasági termelés fellendítésének 

továőbi feladatairól (rövidített szöveg)
(Folytatás a 2. oldalról)

^ mezőgazdasági irányító szer­
vek munkájában számos helyen 
tért nyertek a jobboldali néze­
tek, amelyek különösen a termelő- 
szövetkezetek jelentőségének le­
becsülésében, az állami fegyelem 
megsértésének eltűrésében nyil­
vánultak meg.

ni) A Földművelésügyi Minisz-
I tériumnak, az Állami Gaz­

daságok Minisztériumának, vala­
mint a tanácsok mezőgazdasági 
szerveinek legfőbb feladata a 
gazdasági szervezőmunka megja­
vítása és az élenjáró módszerek 
elterjesztése. A mezőgazdasági 
szerveket fokozott felelősség ter­
heit az irányításukra bízott terü­
leten a termelőszövetkezetek gaz­
dasági, szervezeti megerősítéséért, 
a hozamok emeléséért, valamint 
az önköltség csökkentéséért.

2 A termelőszövetkezeti moz­
galom fejlesztése és meg-, 

S7:lárdítása, továbbá a termelési 
színvonal emelése érdekében, e. 
sősorban a termelőszövetkezetek 
termelését közvetlenül irányító 
szervek, a járási , mezőgazdasági 
osztályok és a gépállomások me­

zőgazdászi szervezetének mun­
káját kell megjavítani.

3 A mezőgazdasági szakigaz­
gatási szerveken kívül, el­

sősorban a tanácsok és végre­
hajtó bizottságaik felelősek a_ ter­
melőszövetkezetek megszilárdí­
tásáért, fejlesztéséért és terme­
lési színvonaluk emeléséért. A 
megyei tanácsok végrehajtó bi­
zottságai kiemelten és rendszere­
sen foglalkozzanak a gépállomá­
sok munkájával, ellenőrizzék mű­
ködésüket, adjanak meg számuk­
ra minden anyagi és szervezeti 
segítséget.

Az állami gazdaságokban és 
a termelőszövetkezetekben4„. __________ ______________________

olyan tervezési rendszert kell be­
vezetni, amely a jelenleginél egy­
szerűbb, elősegíti a dolgozók kez­
deményezésének kibontakozásai, 
s főként az árutermelés jelentős 
növelését. A mezőgazdasági ter­
vezés módosított rendszerére az 
Országos Tervhivatal, a Földmű­
velésügyi Minisztérium és az Ál­
lami Gazdaságok Minisztériuma 
1955. szeptember 1-ig' terjesszen 
javaslatot a Minisztertanács ele.

C A Földművelésügyi Mi- 
** nisztérium és a mezőgazda- 

sági igazgatási szervek jelentősen 
javítsák meg a szakpropagandát 
és tegyék azt a mezőgazdaság irá­
nyításának egyik főeszközévé. A 
mezőgazdasági szakigazgatás min­
den dolgozójának, minden mező- 
gazdasági szakembernek szaka­
datlanul harcolnia kell az új és 
fejlett módszerek széleskörű is­
mertetéséért és bevezetéséért.

Szorosabban együtt kell működ­
ni ölt a mezőgazdasági tudomány 
és a gyakorlat dolgozóinak. A me­
zőgazdasági termelés főkérdéseire 
kell irányítani a tudományos és 
kutatómunkát. A tudósak és ku­
tatók feladata mindenekelőtt, 
hogy tudományosan megoldják a 
termelés és a nagyüzemi gazdál­
kodás gyakorlatában felmerülő 
agrotechnikai, zoo technikai és 
üzemszer vezés i ké rdéselt et.

Az 1953. decemberi párt- és 
kormányhatározat rendelkezésé­
nek megfelelően ez évben és a 
következő években is meg kell 
rendezni az országos mezőgazda­
sági kiállítást, s évről évre több 
helyi kiállítást kell rendezni, el­
sősorban a járásokban.

Konzultáció a nemzetközi helyzetről
Ma, péntek délután 4 órakor Komócsin Zoltán elvtárs, a Ma­

gyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Agitációs és Propa­
ganda Osztályának vezetője, a Központi Vezetőség Revíziós Bízott- 
ságának tagja konzultációt tart a nemzetközi helyzetről, a Kos- 
suth Lajos Tudományegyetem Aulájában.

Ä francia nemzetgyűlés elnöke felkérte a külügyminisztert, 
kozza a Szovjetunió Legfelső Tanácsa tudomására, 

hogy elfogadja a meghívását
Párizs (MTI) Néhány nappal 

ezelőtt a francia nemzetgyűlés 
elnöksége elhatározta, kedvezően 
válaszol a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának meghívására, hogy 
francia parlamenti küldöttség lá­
togasson el a Szovjetunióba.

Pierre Schneiter, a francia nem­
zetgyűlés elnöke levelet intézett 
Antoine Pinay külügyminiszter­
hez, amelyben felhívja, hozza tu­
domáséra a Szovjetunió külügy­
miniszterének a francia nemzet- 
gyűlés elnökségének határozatát.

Qlmiepi (iiplLh
a Magyar-Szovjet Társaság fennállásának 

tizedik évfordulóján

XII.

A pártszervezetek, a kommu­
nisták sikeresen vezették a har­
cot a mezőgazdaság szocialista 
átszervezéséért, a mezőgazdasági 
termelés fellendítéséért. Munká­
juk nélkül nem szilárdulhatott 
volna meg a munkás-paraszt szö­
vetség, nem jöhetett volna létre 
erőteljes szövetkezeti mozgalom 
és nem folyhatna sikeres harc a 
kulákok gazdasági korlátozásáért, 
politikai befolyásuk megszünteté­
séért.

A mezőgazdasag szocialista át­
szervezésének és ezzel egyidejű­
leg a mezőgazdasági termelés fel­
lendítésének jelenlegi feladatait 
csak a fart irányításával^ a párt- 
szervezetek, a kommunisták moz­
gósításával, a Központi Vezető­
ségnek a falusi pártmunka meg­
javítására vonatkozó, ez év feb­
ruári határozatának következe­
tes végrehajtásával lehet megol­
dani.

1A Központi Vezetőség fel­
hívja a párt minden tag­

ját, mindenekelőtt a falusi kom­
munistákat, hogy céltudatosan es 
kitartóan küzdjenek a termelő­
szövetkezeti mozgalom fejleszté­
séért az egész mezőgazdasagi ter­
melés színvonalának emeléséért. 
Erőfeszítéseiket a meglévő tér­
in el őszövetkezetek megszilard i-
.ására, a gépállomások es allami 
gazdaságok munkájának megjaví­
tására, s ezzel együtt a dolgozó 
kis- és középparaszti tömegek 
meggyőzésére kell irányítani, 
hogy azok megértsék a mezőgaz­
dasági termelés fellendítésének 
feladatait és elvégezzek az ebből 
rájuk háruló részt; mind többen 
magukévá tegyék a -szocialista 
nagyüzemi gazdálkodás ^ Ua^ ’ 
önként, saját elhatározásukból, 
meggyőződésből lépjenek be a ter­
melőszövetkezetbe. ,

A Központi Vezetőség felhívja 
a falusi kommunistákat, hogy pe - 
damutatásukkal és harcos kiállá­
sukká! járjanak élen a termésho­
zamok növeléséért, az uj módsze­
rek elterjesztéséért, a termelő 
szövetkezetek fejlesztéséért es az 
állampolgári fegyelem megszilár­
dításáért folyó harcban.

A falusi pártszervezetek a 
dolgozók körében folytatott 

politikai munkájuk közben tá­
maszkodjanak a tömegszerveze 
lekre és tömegmozgalmakra. A 
Központi Vezetőség utasítja a ta 
lusi pártszervezeteket, a part ja 
rási bizottságait, hogy segítsek a 
Dolgozó Ifjúság Szövetségének fa-

A párt- és tömegszervezetek feladatairól
4........lusi szervezeteit és vonják be a 

mezőgazdaság szocialista átszerve­
zésével és a mezőgazdasági ter­
melés fellendítésével kapcsolatos 
feladatok elvégzésébe.
IA gépállomások és állami gaz­

daságok munkájának megjavítá­
sában fontos feladatok várnak a 
MEDOSZ szervezeteire. A ME- 
DOSZ Központi Vezetősége gon­
doskodjék arról, ‘hogy a MEDOSZ- 
szerveZetek a munkaverseny 
szervezésével s a dolgozók moz­
gósításával járuljanak hozzá a 
termelékenység fokozásához és az 
önköltség csökkentéséhez.

A falusi pártszervezetek a nép­
front-bizottságokban, termelési 
bizottságokban, gazdakörökben, 
földművesszövetkezetekben és 
más falusi tömegszervezetekben 
népszerűsítsék a szövetkezeti 
gazdálkodást. E szervezetekben 
működő MDP-csoportokon ke­
resztül érjék el, hogy ezek a szé­
les paraszti tömegeket magukban 
foglaló szervezetek, illetve moz­
galmak cselekvőén támogassák 
pártunk szövetkezeti politikáját, 
egyben szolgálják a termelőszö­
vetkezeti parasztság és az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok közötti barátság elmélyítését 
és váljanak a mezőgazdaság élen­
járó termelési módszerei elterjesz­
tésének szerveivé.

A Magyar—Szovjet Társaság 
fennállásának tizedik évfordulója 
alkalmából csütörtökön este ün­
nepi gyűlést tartottak a Vas- és 
Fémipari Dolgozók Szakszervezete 
Székházénak dísztermében. Az 
ünnepi gyűlésen megjelenten. 
Dobi István, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke, Apró 

■ Antal, a Magyar Dolgozok Pártja 
Politikai Bizottságának tagja, 
Vég Béla, az MDP Központi Ve­
zetőségének titkára, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének és a Minisztertanács­
nak több tagja, tömegszervezeti 
vezetők, a magyar—szovjet ba­
rátság régi harcosai, politikai, 
gazdasági és kulturális életünk 
számos kiválósága.

Részt vett az ünnepségen J. V. 
Andropov, a Szovjetunió buda­
pesti rendkívüli és meghatalma-

ünnepi gyűlésen a VOKSZ kül­
döttség tagjai és mások.

A magyar és a szovjet himnusz 
elhangzása után Gazda Géza 
Kossuth-díjas nyitotta meg az 
ünnepi gyűlést, majd Erdei Fe­
renc földművelésügyi miniszter, 
a Magyar—Szovjet Társaság el­
nöke mondott ünnepi oeszédet.

A nagy tapssal fogadott ün­
nepi beszéd után a Magyar Nap­
köztársaság Minisztertanácsa és a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
nevében Dobi István köszöntötte 
a 10 éves fennállást ünneplő Ma­
gyar—Szovjet Társaságot.

A Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének üdvözletét 
Vég Béla, a Központi Vezetőség
tátikára adta át.

Nagy lelkesedéssel fogadták az 
ünnepi ülés részvevői J. V. And- 
ropovnak, a Szovjetunió rr.agyai- 
országi nagykövetének feiszóktá-

zott nagykövete, megjelentek az sál.

Tornádó dühöngött 
a Hortobágyon

3A Központi Vezetőség fel­
hívja a városi és üzemi 

pártszervezeteket: politikai mun­
kájukkal érjék el, hogy egész 
munkásosztályunk tekintse sajat 
ügyének a pártnak és a kormány­
nak a mezőgazdaság szocialista 
átszervezéséről és a mezőgazda­
sági termelés fejlesztéséről hozott 
határozatainak végrehajtását. Fo­
kozzák a munkásosztály felelős­
ségérzetét, kiváltképpen azt a tu­
datot, hogy a párt céltudatos irá­
nyításával csakis a munkásosztály 
képes rávezetni az egyénileg dol­
gozó parasztságot a szocializmus
útjára.

A városi és üzemi pártszerveze­
tek szervezzék meg, hogy az üze­
mek adjanak sokoldalú támoga­
tást a falunak. Vállaljanak véd­
nökségét a termelőszövetkezetek,
a gépállomások és az állami gaz­
daságok munkájának megjavítá­
sára, fejlesszék tovább a patro- 
názs-mozgalom különböző for­
máit, adják át a termelőszövetke­
zeteknek a termelés, a munka­
verseny szervezésében szerzet, ta­
pasztalataikat;

A Központi Vezetőség a 
- falusi mun.'V; megjavítására 

további jelentős káderátcsoporto- 
sítás-t tart szükségesnek. Még 
1955. év folyamán 1200 vezetés­
ben jártas, szervezőképes, politi­
kailag szilárd, tehetséges elvtár­
sat kell küldeni városból a falusi 
oárt- és gazdasági munka megja­

vítására a legfontosabb területek­
re: termelőszövetkezetekbe, gép­
állomásokra és állami gazdasá- ----- -----
gokba. . ,

A Központi Vezetőség felhívja ******* ” 
a minisztériumokban, központi» 
hivatalokban, üzemekben, megyei £ 
és járási központokban dolgozó £ 
kommunistákat, hogy vállalják a J 
falusi munkát. Azok a kcmmu-J 
nisták, akik falura mennek, ion-$ hrv.„Hntartó hűvös . tavasz jában álló elevátorokai egymásra
tos pártmegbízatást teljesítenek. | az elmúlt napokban — kü- keresztbe, hosszába szórta.
A Központi Vezetőség nagyra be-1man az eünurt ,hő„ Az elemi erő a tanya középen
csüli ezeket az elvtársakat, mint* árasztotta el az ország ke- elterülő évszázados akácfákból
olyanokat,, akik önként vesznekt»ég Deíecenben 30-32 alakult parkban is nagy kar
részt abban a forradalmi bait ,meieget mértek. A hirtelen tett. Ezeket a _szívós, oreB fa.sat
ban, amelyet dolgozo népünk | ‘ zivatarokat, viharo- képes volt egyiket tóból, a rnási-
élén dicső pártunkkal — a me- hozott macával, sok helyen kát derékban kitörni. A fák .e-
zőgazdaság szocialista átszervez -5 e^t fs. Szerdán este veiét teljesen elpusztította. A tor­
séért, a mezőgazdasagi termest pontosan 8 óra 10 perckor nádó a gazdaság termőföldjein is
fellendítéséért, a szociahz, bá Árkusi Állami kért tett azon a sávon, ahol .1-
szent ügyének győzelméért w t Garáasá® központ ja fölött eddig haladt. A központ nyugati részén 

A Központi Vezetőség :fe.lh‘v^alF _án,ki5“n nem tapasztalt tenné- elterülő gyönyörű konyhakertet 
a kommunistákat — városiakat e»| _ jelensé« keletkezett. Hirte- teljesen elpusztította, mert a tót­
falusikat egyaránt —, a munKa-|Sz- j se„ f hér fellegek nádót követően nagy jégverés ko­
sokat, a- dolgozó parasztokat a1 Znvosultak a szinte mér faluvá vetkezett, mintegy 10 centimeter 
néphez hű értelmiségieket, hogy|l^nü’t Szásztelek fölé és mlla- vartag jég borította a földet, 
ki-ki a maga munkaterületen, ke-1kiépült Szasztek-t_há. sajnos a pusztító tornado em-
pességeihez és erejéhez _ octcS tartó - tornádó ke- beváldozatokat is követelt. A he-

letkezett am^y tobbszaz kitome_ onuo^ született Szabó Margit
teies seb^ss » pusztított 32 éves karcagi lakost, Örst Tóth
ban tort, pusztilotl. született Rácz Margit H0

r >ánvhm lvdadt és fő éves karcagi lakost - a gazdaság Sf sSS 'Síp épületei dolgozóit — . »

vegye ki részét a mezőgazdaság 
fejlesztéséért folyó munkából, 
amely hatalmas lépéssel viszi elő­
re a szocializmus építésének, a 
népjólét emelésének, hazank to­
vábbi erősítésének nagy ügyet ~

(ÍVJ ! 1 • ‘
p épületei uuigut-ui V ‘ O ---------------------- -

fftol a természeti helyszínen meghaltak. Rajtuk ki- 
kOZ°-t Pjnwv 100 különböző vül még öten súlyosabban sebe-

SSSUtSw--MW » »■**• «"*•V. M. Molotov elvtársJnagységú épüleW-r» nX1sze“nkMn *még*'"iÖ—12~e*n- 
San Franciscóba lllasottt •hatalmas k01^S1^zat rongált bért ért jelentéktelen sérülés.

•Moszkva (TASZSZ) V. M. Mo'|^™nt,üivOSan olyannyira, hogy Az anyagi kár nagysága egy- 
lolov, a SzovjetUrűó Nnniszterta-V^| s > valamennyinek lesodor- előre ismeretlen, a felmerés mórt 
nácsának első elnotdhelye.tese es|csa A központi tanya- folyik,
a Szovjetunió külügyminisztere|ta a tetoze ------- ^ —
június

Az állatok közül mtnd-
------,“ V'T'AT'ítrin méterre fekvő össze 27 birka és egy ló pusztult

9-én Moszkvából San^tol mintegy 400 aiíkal- el. A párt és állami szervek hat-
Franciscoba utazott, hogy részt!több eze juh befoga két hftt6s intézkedéseket _ tettek az
le" az Egyesült Nemzetek^rU U .. » •zetektmas koiszeiu -t borította épületek helyreállításéra, s elso-
Szevvezetének jubileumi 1 ülés_sza-|derte e y - a tornádó ereje- sorban a családi házak te te jenek 
kán amelyet az ENSZ fennállá-|o?s; • . Q centiméteres vas- visszaállítására. A vihar után
sának 10 évfordulója alkalmából $ re, ^ yfalat jS alapjáig dön- közvetlen a férfi munkások es az
tartanak. ----------- In i^mS^— S

kísérete iumus öa; aufógy|.at. romjaira tett fel. Egy kombájn ^ a még esetleges karok
moszkvai ,, — ^{szalmagyűjtő kocsit felkapott, két megakadalyozésára és az összes

♦ j;»,",ito toteién átemelve egy bar- z.nfiietek helyreállítására.
moszkvai f-- huzamos
------ V."l<va, érdeklődött" az autó-tépüiet tetején átemelve egy bar- épületek helyreállítására
igazga.oj k,,,nkáa,k munkaviszo-tetejére dobta- A szép sor- (Fdmmg’yár és a munkásuk
nvai iránt;

(Fábián Sándor)
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fl Minisztertanács és a 
iiilalmazia

A felszabadulási versenyben el­
éri eredményeiért a Debreceni 
Erőművét oklevéllel tüntette ki a 
Minisztertanács és SZOT Elnök­
sége. Az oklevelet a Vegyi- és 
Energiaügyi Minisztérium Villa­
mosenergiaipari Igazgatóságának 
kiküldötte adta át a vállalat dől-

SZÓI Elnöksége oklevéllel 
az Érésűvel
gozóinak, a május havi munkát 
értékelő termelési értekezleten. 
Ugyancsak ezen az értekezleten 
adták át a vállalat két dolgozó­
jának, Szabó Tibornak és Fara­
gó Sándornak a „szakma kiváló 
dolgozója“ jelvényt és oklevelet.

LIMCÉRE EMLÉKEZUVK
Tizenhárom év telt. el ama ször­

nyű nap óta, hogy a német hor­
dák megjelentek a kis csehszlová­
kiai faluban, Lidicében. Tizen­
három hosszú esztendő, de amit 
Lidice lakóival tettek, azt nem 
felejtette el az emberiség, él em­
lékük mindannyiunk szívében.

Hogy is történt? 1942. június
9- én a lidiceiék nyugovóra tértek. 
Talán akkor is — mini a gyalá­
zatos háború 1kitörése óta minden 
este — azzal a reménnyel szívük­
ben feküdtek le, hogy nem tart 
■már sokáig, s egy napon napfé­
nyes reggelre virradnak. Remény­
sóhajuk halcúhörgésbe fulladt, 
■mert június 9-én, késő éjjel gaz 
SS gyilkosok verték fel őket, s 
megparancsolták, hagyják el ott­
honukat, s gyülekezzenek a falu 
főterén. Egyetlen asszony volt a 
faluban, aki nem törődött a pa­
ranccsal. Gyermekével együtt 
szökni akart. Megölték mindkettő­
jüket. Másnap hajnalban, június
10- én — ma tizenhárom éve — 
megkezdődött a mészárlás. A kis 
falu 172 férfi lakosát agyonlőtték. 
A nők egy részét Prágába, másik 
részét koncentrációs táborba vit­
ték, ahol 195-ből 42 a válogatott 
kínzások, a szörnyű bánásmód 
következtében meghalt. Hasonló 
módon bánták el a gyermekekkel 
is az SS haramiák. Lidicét kifosz­
tották, majd felgyújtották és üsz­
kös falait lerombolták. A falu 
helyét felszántották és szöges

dróttal kerítették be, hogy örök­
ké kopár pusztaság maradjon. Li­
dicét a földdel tették egyenlővé, 
s a falu nevét törölték a helység­
névtárákból'.

A gyilkosok megkapták méltó 
büntetésüket, s a mártírok emlé­
ke él valamennyi becsületes em­
ber szívében. Ők már nem érhet­
ték meg a szabadságot, nem örül­
hetnék a boldog életnek, de a.zők, 
akik ittmaradtak, örködnek sírjuk 
felett és az élet, a béke mellett 
lengetik zászlajukat. A sotk mil­
lió ember, aki a béke nagy tábo­
rába tartozik, nem engedi, hogy 
megismétlődhessen az, ami Lidi­
cében. Hiába akarták a gyilko­
sok, de mégsem törölték el Lidi­
cét a föld színéről, hiszen a le­
rombolt falu helyén mégsem lesz 
pusztaság, hanem egy csodálato­
san szép rózsaliget, amelynek ró­
zsatövei a. világ minden részéből 
érkeznék Lidicébe.

Lidice megmaradt számunkra, 
de nem felejtünk. Ma, amikor 
emlékezünk mártírjaira, a gyer­
mekekre, akik mit sem sejtve ne­
vető gügyögéssel köszöntötték 
azon a szörnyű reggelen is édes­
anyjukat., emeljük még maga­
sabbra a béke zászlaját, szorítsuk 
magunkhoz gyermekeinket, s 
kiáltsuk messzehangzón: — Hadd 
hallják a háborúra spekulálók — 
nem felejtettünk, emlékezünk!

N. E.

rflj aertti kätel
JELENIK MEG DEBRECENBEN

Uj debreceni író kötete jelenik 
meg újra városunkban, az Alföldi 
Nyomda előállításában. Ezúttal 
költő jelentkezik új kötettel, Tóth 
Endre, akinek nevét, írásait olva­
sóink már ismerik köteteiből, fo­
lyóiratokból. A kötet még á 
könyvheti ünnepségek befejezése 
előtt elkészül s így a könyvhét fo- 
1 mán két debreceni író gazda­
gítja önálló kötettel irodalmun­
kat.

A kötet „A forrás dala“ címen 
jelenik meg, s válogatott tersek 
gyűjteményét tartalmazza. A ver­
sek Tóth Endre legjava verseit 
adják majd az olvasóknak. Szé­
pek és tiszták ezek a versek, mint 
a forrás. Minden versnek külön 
színe, csengése van, mint a hegy­
ről leszaladó pataknak. Aki egy­
szer megizlelte Tóth Endre ver­
seit, azt nemcsak elkapja ez a 
forrásroham, hanem megérzi 
azonnal azt a tisztaságot, amit a 
költészet rejt, amiből a költészet 
formálódik. Mi, akik ismerjük

Tóth Endrét, már régen várjuk 
ezt a kötetet, s azoknak is, akik 
nem ismerik, nagyon ajánljuk. — 
Nem akarjuk azt mondani, hogy 
debreceni költő, de írásainak izé­
ben, csengésében mégis ott tükrö­
ződik mindaz, amiről egy-egy 
táj írója megismerhető. Tóth 
Endre írásainak nagyszerűségét 
talán éppen ez adja meg, hogy 
általános emberi problémák, igaz­
ságának megfogalmazását vala­
hogy hozzá tudja hangszerelni 
egyéni hangjához, s emellett sa­
játságos költői alkatát megmutat­
ja írásainak minden sorában.

A kötet a legutolsó pillanatban 
érkezik meg a könyvhétre. Szom­
baton már kapható lesz minde­
nütt, s ennek a könyv barátai is 
csak örülhetnek. Tóth Endre új 
kötete, írása azt igazolja, hogy 
Debrecenben az irodalom nő, lom- 
bosodik, az itt élő írók méltóan 
vesznek részt új magyar irodal­
munk megformálásában. (b)

Beadás és adólizeiés megtagadásáért kél évi borion
Kovács Sándor nagylétai lculák 

23 000 forint adóval és 12 000 fo­
rint értékű beadással tartozik az 
államnak. Kovács Sándor az elszá­
moltatásnál azon siránkozott, hogy 
nincs semmije, nem tudja sem 
adóját, sem beadási kötelezettsé­
gét rendezni. Góréja, padlása üres 
volt. Az elszámoltató bizottság 
azonban egyebütt is körülnézett 
Kovács Sándor házánál és az el­
hullott kukoricaszemek nyomra 
vezettek.

A dotíányszínben 5 mázsa kuko­
ricát találtak, a csűrben több zsák 
burgonyát. Akkor már nem volt 
mit tagadni és Kovács Sándor 
bevallotta, hogy 45 mázsa kukori­
cát dugott el, aminek 75 százaléka 
használhatatlaná vált penészedés 
és egérrágáe miatt. Kovács Sándor

mezőgazdasági gépeit is elhanya­
golta, használhatatlan állapotban 
tartotta.

A beadási kötelezettség, adófize­
tés megtagadásáért és termésrejte­
getésért Kovács Sándort letar­
tóztatták. A napokban volt a tár­
gyalása. Két évi és két hónapi 
börtönbüntetésre, 1000 forint 
pénzbüntetésre ítélték és öt évre 
megfosztották választójogától.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bibar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkeszti) bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10, 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen,

HÍREK

PÉNTEK

1942-ben a nácik 
kiirtották Lidice la­
kosságát.

1885-ben szüle­
tett Kaffka Margit 
írónő.

1580-ban halt 
meg L. V. Camoens, 
a portugálok nem­
zeti költője.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Több felé 
záporesó, zivatar, időnkült élénk 
déli, délnyugati szél. Meleg idő. — 
Legmagasabb nappali hőmérséklet 
nyugaton 24—27. keleten 27—30 
fok között.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 5-tol 
7 óráig a Szotyori-telep kultúrházá- 
ban Dombat Jenűué II. kerületi ta­
nácstag, 5-től 7 óráig a Rákosi- 
telepi kui tárházban Marinka Jó- 
zsefné II. kerületi tanácstag tart 
fogadóórát.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK: Ma 
délután 7 órai kezdettel az I. számú 
szociális otthonban Balázsi Zoltán 
városi“ tanácstag, a nyulasi MDP 
helyiségében Ba'ogh Fái városi ta­
nácstag. a Monostorpályl úti isko­
lában Ferenczik Zoltánná, a csapó­
kerti iskolában Jeuei Sándor városi 
tanácstag 6 órai kezdettel a Szo- 
boszlal úti iskolában Elekes Dezsőné 
városi és I.abaucz István kerületi 
tanácstag a Kút utcai iskolában 
jjaboiicz András városi tanácstag, 
az Eötvös utcai iskolában Szatmári 
Imréoé városi és Deine Ferencnó ke­
rületi tanácstag 9 KIOSZ helyiségében 
(Nyomtató ti.) Varga Antal városi 
tanácstag, 5 órai kezdettel a Csapó 
utcai iskolában Juhász Gyula városi 
és Horváth Gyuláné kerületi tanács­
tag a Leány utcai iskolában Nyéki 
Frigyesné város' és Mihá'y Ármin­
ná kerületi tanácstag iart tanácstagi 
beszámolót.

KÉZMŰIPARI cipők mértékutáni 
készítését Vörös Hadsereg útja 77. 
alatt megnyitott üzlethelyiségünkben 
4 hitre vállaljuk megrendelőink­
től. Debreceni Cipő KTSZ (X)

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja ma este 6 
órakor irodalmi műsort ad a Víg­
kedvű Mihály utcai iskolában a 
könyvhét tiszteletére. 8 órakor 
a klubhelyiségben Egri Lajos és 
Ferenczi Lajos szolnoki írók mu­
tatnak be műveikből.
A NAGYERDEI TAVAKAT a városi 

tanács nemes halivadékkal telepí­
tette be, azérí a mai naptól kezdve 
a tavakban szigorúan tilos a horgá­
szás.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN ,a 
hőmérsékleti maximum 28,2, a mi­
nimum 15,1 fok volt. Talaj mentén 
13,4 fokot mértek Lényeges csapa­
dékmennyiség nem esett A napsü­
tés 11,7 óra hosszait tartott.

Munkásokat keresnek
SZAKKÉPZETT kádárokat felvesz 

a Fűszer Édesség Nagykereskedelmi 
Vállalat, Béke útja 1. AH

NAPI négyórás foglalkozásra ta­
karítónőt felvesz p. Kordélyos Vál­
lalat, Bajcsy-Zs. utca 60. All

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor: Aki szereti a feleségét. — 
BÉKE: délelőtt fé! 10, fél 12 és fél 
2 órakor: Zavarosan folynak a vi­
zek. Csak 16 éven felülieknek, dél­
után háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
Hintónjáró szerelem. — METEOR: 
háromnegyed 3, 5 órakor: A meg­
talált kincs, este elvegyed 8 óra­
kor: Hintónjáró szerelem. — STA­
DION-KERT: este 9 órakor: Aki 
szereli a feleségét. — PETOFI-KEK i: 
este 9 órakor: Zavarosan folynak a 
vizek Csak 16 éven felülieknek. 
Debrecenben utoljára.

Színházi műsor
Ma 8-kor A nag> ékszerész. Szom­

baton fél 4-ko. és este 8-kor A 
nagy ékszerész. Vasárnap délelőtt 
fél 11-kor Hamupipőke, délután 4- 
kor és este 8-ko> A nagy ékszerész. 
Kedden 8-kor b-tók bán utolsó elő­
adása, Szerdán, csütörtökön, pénte­
ken és szombaton 8-xor A nagy 
ékszerész. Június 12-ig minden elő­
adás előtt az előcsarnokban könyv­
vásár.

A KOSÁRLABDA EURÓPA-BAJNOK-
SÁG CSÜTÖRTÖKI EREDMÉNYEI
A kosárlabda Európa-bajnokság 

küzdelmeit csütörtökön folytatták a 
Népstadionban. Délelőtt három mér­
kőzést bonyolítóitok ie. Eredmények:

„A” csoport: Lengyelország—
Anglia 140:44 (65-31), ..D” csoport: 
Bulgária—Németország 97:54
(41:24)

bonni kormány szerdán két minisztertanácson 
foglalkozott a Szovjetunió jegyzékével

Berlin (MTI) A bonni kormány 
tagjait szerdán az esti órákban 
újabb" minisztertanácsra hívták 
össze. A második szerdai minisz­
tertanács tárgyalásairól a hivata­
los jelentés csak annyit mond, 
hogy a kormány Adenauer kan­
cellár elnökletével ismét a Szov­
jetunió június 7-i.ki jegyzékével 
foglalkozott. A jelentés ezenkívül 
még egyszer utal a szerdán tar­
tott első minisztertanácson egy­
hangúlag elfogadott közleményre,

amelyben a szövetségi köztársa­
ság kormánya üdvözli a Nyugat- 
Németország és a Szovjetunió kö­
zötti diplomáciai, gazdasági és 
kulturális kapcsolatok megterem­
tésére tett szovjet javaslatokat és 
azt a reményét fejezi ki: az ezzel 
összefüggő mellékikérdések előze­
tes megvizsgálása után célszerű­
nek mutatkozik majd, hogy Ade­
nauer tárgyalásokat folytasson a 
szovjet kormány képviselőivel'

Ünnepség az MSZT megalakulásának 
10. évfordulója alkalmából

A Magyar-Szovjet Társaság 
megalakulásának tizedik évfor­
dulója alkalmából Debrecenben 
szombaton, 11-én este 7 órakor 
ünnepséget tartanak a Központi 
Kultúrotthonban. Az ünnepséget 
Baranyai György, a városi pártbi­
zottság másodtitkára nyitja meg, 
majd dr Kádár László, a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem rektora,

az MSZT megyei szervezetének el­
nöke mond ünnepi beszédet.

Ezután kultúrműsor szórakoz­
tatja a jelenlevőket. Fellép a 
Debreceni Népi Együttes tánc-cso­
portja, a Szovjet Légierők kultúr- 
csoportja, a Járműjavító férfikó­
rusa, valamint Oszvald Gyula, a 
Csokonai Színház művésze.

Zöldségbolt nyílik a Bethlen utcán
Június 15-én zöldség- és gyü­

mölcsbolt nyílik a Bethlen-utca 
29. szám alatt. A kezdeményezés 
Tóth Gábor II kerületi tanácstag 
nevéhez fűződik, aki a fogadó­
órán szerzett tapasztalatai alap­
ján javasolta a II. kerületi ta­

nácsnak az üzlet létrehozását. A 
tanács helyesnek és indokoltnak 
találta Tóth Gábor javaslatát, s 
a néhány nap múlva megnyíló új 
zöldség- és gyümölcs bolttal a 
Bethlen utca környékén lakók 
régi kívánságát teljesíti.

S P o
SZPARJAKIAD LESZ

Mezősason
Mezősas, kis község a biharke- 

resztesi járásba:,, forgalmas főútvo­
nalaktól lövői még vasútállomása 
sincs Sportéletről eddig igen keve­
set beszélhettünk. Lie ma már más­
hogy van . .

A közelmúltban a Boldog Jövő 
TSZ-ben összegyűltek a község tö­
megszervezeteinek vezetői — Molnár 
Károly, az általános iskola pedagó­
gusa ismertette: mit is jelent a 
község fejlődésében, ha egy sport­
kör működik. Mindenki nagy öröm­
mel fogadta a sportkör megalakulá­
sának gondolatát. Tudják azt, hogy 
a sportkörben megtalálják a sporto­
lási é3 szórak j:ási lehetőségeket. 
Egy szó mint száz: megalakult a 
Boldog Jövő TSZ-oen a sportkör, el­
nöke Szoboszlai János elvtárs lett. 
A község fiatalsága igen nagy öröm­
mel fogadta a hírt A megválasztott 
vezetőség Ígéretet tett hogy életre- 
kelV a fa-u sportját. Az ígéretet 
tettek követték . . .

Az általános iskola igen szépen 
sikerűit tornaünnepélye felkeltette 
a legifjabbak érdeklődését is — 
megindult 3 munka. F’ső dolog volt 
a község elhanyagolt sporttelepé­

nek rendbehozása. A délutáni órák­
ban a pályán lehetett találni a ta­
nács dolgozóit, pedagógusokat, az 
úttörőket és Szatmári Benedek párt­
titkár és Molnár Károly testnevelő 
irányításával — társadalmi munká­
ban futó- és ugrópálya, röplabda- 
pálya elkészítéséhez kezdtek. Segí­
tett a gépállomás, a termelőszövet­
kezet és a JTSB.

Vasárnap nagy nap lesz Mezősa­
son. Az új sportkör rendezésében 
bonyolítják le • falusi dolgozók 
községi szpnrtakiiádjának versenyét. 
Készülnex is rá nagyon. Azt akar­
ják, hogy mindenki jót éa szépet 
lásson ezen a vasárnapon. A szipar- 
takiád versenyszámain kívül bemu­
tatót tart aa iskola tornászcsapata, 
majd labda: úgómérkőzés is lesz. 
Még csak annyit szeretnénk elmon­
dani, hogv a kezdő 'epéseket tevő 
sportkör szeretné, ha egy nagyobb 
tapasztalatokkal rendelkező sport­
kör elvállalná patronálását, segíté­
sét.

Úgy véljük, hogv t-rre a hálás 
feladatra lesz Jelentkezői

— Fülep —-
TEGNAP DÉLELŐTT

a megyei tanács könyvtártermében 
a Debrecenben tartózkodó Komszo- 
mol-küldöttség egy tagja, Iván 
Alekszej Zubkov, a Komszomol Köz­
ponti Vezetősége sportosztályának 
vezetője, Gyökös Mihály, a megyei 
pártbizottság admirisztrativ osztály 
vezetője Sándor László, a DISZ 
KV sport és testneve'6si osztály ve­
zetője Madarász Viktor, az MTSB 
elnöke. Orbán Béla, a VTSB elnöke, 
járási TSB elnökök, DISZ sportfele­
lősök, társadalmi -nur (szövetségek 
e'nökei megbeszélést tartottak.

A megbeszé'esen a részvevők 
sok problémával, kérdéssel fordul­
tak Zubkov elvtárshoz, aki minden 
kérdésre kimentő tanulságos vála­
szokat adott, ismertette gazdag ta­
pasztalatait.

RÖVID SPORTHÍREK
Ma este 6 órakor a Pos'ás kézi- 

lapdapályán kerül sor a kézilabda 
Nyári Kupa mérkőzések első for­
dulójára. — Szakszervezeti sport- 
ünnepélyét az A'lonás Törekvés 
szombaton dé'után 2 órától rendezi 
meg ez Előre pán-án. — Labdarúgó 
megyei bajnoki mérkőzéseket játsza­
nak le szombaton délután: az Előre 
pályán 6-kor D Állomás Törekvés— 
D. Építők. Ugyancsak 6-kor az

Építek pályán D. V.asas— D. Kinizsi 
mérkőzés lesz. — Vasárnap a D. Vö­
rös Meteor rendezésében a Meteor 
pályán kézilabda villámtornát bo­
nyolítanák le. Részt veszziek: férfiak­
nál : D. Vörös Meteor, D. Előre, 
Eger. nőknél: D. Törekvés váll., D. 
Vörös Meteor és Eger válogatott. — 
Debrecen város atléta válogatottja 
vasárnap Nyíregyházán mérkőzik 
Borsod és Szaboles-Szatmár váloga­
tottjával.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET 
(Totó-útmutató)

Bp. Vörös Lobogó—Légierő 1 
Győri Vasas—Bp. Vasas 1
Salg. Bányász — Szombathely x 
Dorogi Bányász—Pécsi Dózsa 1 
Diósgyőri Vasas—Csepeli Vasas 1 
Sopron—Tatabánya 2
Atalanta—luventus x
Fiorentlna—Internationale 1
Novara—Genova I
Sampdoria — Napol! 2
Torino—Udinese x
Triestina—Lazio 1

Pótmérközések
Csongrád m.—Szolnok megye 1 
Pest megye—Békés megye 1 
Roma—Catania 1
Bologna — Pro Patria 1

ELCSERÉLEM szép szo­
ba, konyha, speiz, előszo- 
bás lakásomat hasonlóval, 
vagy 2 szobással, Apafi u. 
103. Furka.

PÁRNAK, asztalok, négy 
székkel eladók, Domb U. 
10. Délután négytől.

EGY szép teleoldalú 
diófurnéros fényezett re- 
kamiéváz eladó asztalos­
nál, Mester u, 21.

GAZ és vízvezeték sze­
relést, javítást, átalakítást 
végez Nagy Béla szerem. 
Honvéd u. 28. Telefon: 
42-20.

EjLADŐ 600 négyszögöl 
házhely két részben is a 
Kerekes-telepen. Érdek­
lődni: Csapó u. 29. Polud- 
nyák fodrászüzletben.

KÉT süldő eladó, Taní­
tó u. 4. cipészműhely.

MAJOR László llaláp 164. 
számú lakos egy darab 
1947. évi pirospej ló 
marhalevele elveszett. — 
Megsemmisítem. Romhá- 
nyt.

ALIG használt asztal­
tűzhely eladó, Hüvelyes u. 
11. Tóth.

SZOLID férfi lakótársat 
keresek. Füvészkert u, 8.

ESERNYŐ JAVÍTÁST, át­
húzást vállalunk. Textilru­
házati KSZ, Vörös Hadse­
reg útja 56.

EGY megbízható bejá­
rónőt azonnal felveszek. 
Varga u. 15. Keresztépü­
let.

ELCSERÉLNÉM olcsóbérü 
kis szobás, konyhás lakáso­
mat nagyobbért, Huszár
Gál u. 37.
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Szakemberek tanácsai — a legjobbak tapasztalatai

5

A „Lenin<£-kolhoz
betakarítási munkaterve

soltak, majd felajánlásokat tét-

Készül a mezőgazdasági kiállításra
a Komáéi Állami Gazdaság

Szépen fejlődik a gabona a dú­
san termő kubányi mezőkön. A 
kolhozparasztok és a gépállomá­
sok dolgozói szavukat adták a ha­
zának, hogy idén is bő termést ta­
karítanak be.

Az aratásig még több hét van 
hátra, de a Krasznodar-határterü- 
let szovjetszki kerületének kolho­
zaiban máris a vége felé közeled­
nek az előkészületek. Tökéletesen 
megjavították a betakarításhoz 
szükséges erő- és munkagépeket 
és a szakemberek segítségével ösz- 
szeállították a betakarítási mun­
katerveket.

„A betakarítás — idénymunka 
és nem szeret várni — tanította 
Sztálin elvtárs. — Ha idejében 
betakarítottál — nyertél, ha elkés­
tél a betakarítással — vesztettél“.

A „Lenin“-kolhozban is elké­
szült már az idényterv, amely 
pontosan megszabja a betakarítá­
si munkálatok idejét, a helyes 
munkaszervezést, az emberek, a 
gépek és az igásállatok elosztását. 
Előirányozza továbbá a munkaerő 
és a gépek nagy termelékenységű 
kihasználását is.

A „Lenin“-kolhoz tagjai 11 ezer- 
hektárnyi szántóföldön gazdálkod­
nak. A gabonatermés minden év­
ben felülmúlja a 15 ezer tonnát.

A „Lenin“-kolhoz betakarítási 
munkaterve megszabja minden 
gépcsoport és mind a hat növény- 
termelő brigád napi feladatait. 
Eben a tervben mindazok a mun­
kák szerepelnek, amelyeknek el­
végzése. egybeesik az aratással és 
a csépléssei. Mintegy hatezer hek­
tárról kell betakarítani a gabonát.
A gép- és tnaktorállomás húsz 
kombájnt jelölt ki a betakarítás­
hoz.

A kombajnaratás megkezdése 
előtt a táblákat fogásokra osztják, 
majd. Egy-egy fogás területe kö­
rülbelül megegyezik a kombájn 
napi teljesítményével. Az elővá- 
gáshoz a kolhoz hat fogatos arató­
gépet jelöl ki, amelyek összesen 
160 hektárt aratnak le.

A kombájnoktól a szérűkre 260 
kolhozparaszt 95 szekérrel szállít­
ja majd el a gabonát és ugyancsak 
ők végzik a szalma- és a pelyva­
hordást is. A szalmát 32 lógereb- 
lye gyűjti majd össze.

A kolhoz földjein összesen 35 
traktor dolgozik. Ebből 20 vontat 
majd kombájnt, hat tológereblyé- 
vel dolgozik. Kilenc traktor végzi 
majd a tarlóhántást és a szüksé­
ges növényápolási munkákat. A 
szalma és a pelyva kazalozásához 
05 tapasztalt kazalrakót osztanak 
be. A számítások szerint idén hek­
táronként több mint 25 mázsa ga­
bonát takarítanak be. Egyes táb­
lákról hektáronként 30 mázsa ter­
mést várnak.

A húsz kombájn naponta lega­
lább 365 hektáron végzi majd el 
az aratást és a cséplést. Ez azt je­
lenti, hogy a 12 villanyszérűre na­
ponta több mint tízezer mázsa ga­
bona érkezik. Minden szérűt vil­
lanymeghajtású gépcsoporttal sze­
reltek fel, amely 4—6 osztályozo- 
rostából, szelelőrostából vagy 
triőrből, röpítőszalagos magtisztí­
tógépből és gabonarakodógépből 
áll. Ezenkívül a gép- és traktorál­
lt,más különleges magtisztítógé­
peket is bocsát a kolhoz rendelke- 
zésére.

A gabonaszérük gépesítése meg­
könnyíti a munkát, ugyanakkor 
lehetővé válik, hogy több kolhoz­
parasztot más munkához osszanak 
be. Egy-egy szérűn máskor 28 em­
ber dolgozott, most azonban már 
12 is elegendő. A gabona szárítá­
sával, tisztításával és rakodásá­
val majd összesen 140 kolhozpa­
raszt foglalkozik.

Igen fontos, hogy a gabonát ide­
jében elszállítsák a szérűről. Ti-

Irta: SZ, ISYLVESZN1J
zenkilenc tehergépkocsi naponta 
800—900 tonna gabonát szállít el, 
ami lehetővé teszi, hogy néhány 
nap alatt teljesítsék a gabona­
beadási tervet.

A betakarítási munkaterv a ga­
bonafélék betakarítására 15 mun­
kanapot, a megszárítására és tisz­
títására 20 napot, a szalma és 
pelyva elhordására meg kazalbe­
rakására 24 napot irányoz elő. 
Egyidejűleg elvégzik a tarlóhán­
tást is. A magasfokú gépesítés le­
hetővé teszi, hogy a kolhoz a ga­
bonafélék betakarításával egyide­
jűleg elvégezze a gyapot, a napra­
forgó és a zöldségfélék ápolási 
munkáit, elősegíti továbbá azt, 
hogy az állattenyésztésben is be­
tartsák a megszabott munkaren­
det.

A kolhozparasztok közgyűlésü­
kön megvitatták a betakarítás 
munkatervét. Módosításokat java-

telt a betakarítási munkálatok 
megrövidítésére. Sz. Zarubajlov 
brigádvezető például bejelentette, 
hogy brigádja számbavette a lehe­
tőségeket és elhatározta: a betaka­
rítási munkákat a tervben elő­
irányzott időnél 3 nappal hama­
rabb befejezi. M. Sztyukov kazal­
rakó vállalta, hogy a kazalrakás 
napi előirányzatát legalább 25 
százalékkal túlteljesíti. Grigorij 
Pogozsij traktorosbrigádja fel­
ajánlotta, hogy a napi tervfelada­
tot 150 százalékra teljesíti.

A közgyűlés jóváhagyta a beta­
karítási munkatervet. A kolhoz­
parasztok és a gépállomás dolgozói 
nagyszerű munkalendülete, alkotó 
együttműködése biztosítéka an­
nak, hogy a kolhoz teljesíti a ter­
vet: a „Lenin“-kolhoz időben és 
veszteség nélkül betakarítja az új 
termést.

Ha export tenyészkos vásárlá­
sára külföldi szakbizottság jön az 
országba, rendszerint első útjuk a 
Komád! Állami Gazdaság juhte- 
nyészetébe vezet. A jó testformá­
jú, szilárd szervezetű minőségi te­
nyészállatok vonzóan hatnak a 
külföldi piacon. De nemcsak a te­
nyészkosok jelentenek különösebb 
értéket, hanem a tenyész-anya- 
állatok is. Az elmúlt évben a Bol­
gár Népköztársaság 115 db jerke- 
toklyót vásárolt a gazdaságtól to- 
vábbtenyésztésre. De nemcsak a 
külföldi, hanem a belföldi érdek­
lődés is megvan a gazdaság te- 
nyészállománya iránt. Az elmúlt 
esztendőben 129 db tenyészkost 
adott a gazdaság a köztenyész­
tésnek.

A juhtenyésztés szempontjából 
páratlan adottságok vannak. A 
gazdaság igyekszik is ezt kihasz­
nálni. Minden erejével azon van, 
hogy a minőségi juhtenyésztést a 
lehető legmagasabb fokra emelje.

Hogy eredményeit az egész or­
szág megismerje és a juhtenyész­
tésnek minél több lelkes követőt 
szerezzen, a gazdaság szerepel a 
mezőgazdasági kiállításon. Miután 
a gazdaság fő célja a tenyészapa- 
állatnevelés, 6 db kétéves és 3 db 
egyéves tenyészkost szándékozik 
kiállításra vinni.

A kétéves tenyészkosok kiváló 
testformájú, magas termelőképes­
ségű egyedek. Kitenyésztésük a 
;azdaság jó munkáját dicséri. A

kiállításra kerülő kétéves tenyész­
kosok mindegyike már most eléri 
a 100 kg-ot. A kiállításra vala­
mennyi jóval felül lesz a 100 
kg-on. De nemcsak a súly az, ami 
kimagasló, hanem a termelés is. 
Sanyi nevű tenyészkos például 
A/AA gyapjúfínomság mellett sz 
idei nyíráskor 15 kg gyapjút adott; 
Élősúlya 100 kg. De nemcsak 
egyedülálló ez. Valamennyi 12 kg 
gyapjút, vagy ennél többet adott;

Az ilyen jó eredmény a helyes 
tenyészkiválasztás, a tervszerű te­
nyésztési, keresztezés! munka 
eredménye.

A kiállítási anyag különösért 
gondos elbánásban részesül. Mint­
egy ötesztendei munka eredmé­
nye, hogy Farkas Lajos juhte­
nyésztés! brigádvezető hozzáérté­
se és szakértelme meghozta gyü­
mölcsét. A rendszeres takarmá­
nyozás, a kezdeti fejlődés lehető­
ségeinek biztosítása, az állandó jó 
erőbeni állapot következménye a 
mostani eredmény.

Minden remény megvan arra, 
hogy az őszi mezőgazdasági kiál­
lításon a Komád! Állami Gazda­
ság olyan eredményt és sikert ér 
el, ami még nagyobb sikerekre és 
eredményekre, további még jobb 
munkára ösztönzi a juhtenyésztés 
kedvelőit.

TAKÁCS ISTVÁN 
Komád! Állami Gazdaság 

törzsállattenyésztője

Rapkártevök sűiwsmi károsítják twenwinbei letilt
irtsuk ükét gyoniofméreggel!

A DARSIN (Mészarzenát) kitű- 
5 hatású gyomorméreg a rágó­
ártevők ellen. A Darsin arzén- 
irtalmú permetezőszer. Ható- 
nyagaként arzénsavat (arzánpen- 
Dxidot) valamint meszet tartal- 
íaz.
A DARSIN és a MÉSZARZE- 

IÁT rózsaszínűre, vagy világos- 
öldre festett állapotban kerül for- 
alomba. Erősen mérgező, por­
lakú készítmény, amely vizes ól­
aiban is jellemző színt ad. Erre 
színváltozásra a csomagoló bur- 

olaton utalás van.
Keverhetősége: A DARSIN-t 

gymagában is használjuk perme- 
ezésre, mert vízben jól lebeg, 
izenkívül a Darsinos permetlevet 
everhetjük bordóilével és mész- 
iénlével, amikor egyben a gomba- 
etegségek : varasodás, monilia és 
isztharmat ellen is védekezünk, 
leverhetjük továbbá SULFAROL 
szinkénes szerrel) a Darsint ak- 
:or, ha bordóilével keverve együt- 
eseu alkalmazzuk a peronoszpóra 
s lisztharmat elleni védekezésre.
V bordóilébe és mészkénlébe ke­
vert Darsin már gyorsan ülepedik 
is így perzselő hatású, ezért keve- 
•őszerkezettel ellátott permetező- 
gépből permetezzük.

fi permellé elkészítése
A tiszta arzénes permetlevet 

úgy készítjük el, hogy az előírt 
nennyiségű — 0.5—0.7 kg — Dar­
sint kevés vízzel csomómentes 
péppé keverjük és azt zsákvász­
non át a kimért vízbe mossuk, 
majd közömbösítés céljából rnész- 
tejet adunk hozzá. Az 1 százalékos 
bordóileves arzénes pennetlé el­
készítése pl. a következő : először 
50—70 dkg Darsint és 1 kg sza- 
lonnás oltott meszel —kevés víz­
zel — csomómentes péppé keve­
rünk, majd 10 liter vízzel felhígít­
juk, ezenkívül 1 kg rézgálicot fel­
oldunk 90 liter vízben és ezt az 
oldatot — folytonos keverés köz­
ben __ az arzénes mésztejhez önt­
jük. A mészkénleves arzénes per- 

etlé készítésénél a Darsint a 
sz mészkénleves pennetlé né 
íny literében jól elkeverjük_és 
ákvászncxn a mészkénlébe szűr

akhoz pedig 70 dkg Darsint (Mész- 
arzenátot) keverünk erősebb, nyá­
ri higitású mészkénlébe. Így az 
almamoly és egyben a gombabe­
tegségek (lisztharmat, varasodás) 
ellen is védekezünk. A további 
három permetezést az almamoly 
második rajzásának kezdetétől 12 
—14 naponként 0.5—0.7 százalé­
kos bordóilével folytatjuk, amely-1 
hez előzetesen hl-ként 70 dkg Dar­
sint is keverünk.

A pókhálósmoly kártétele ese­
tén a hernyóit megjelenésekor 
permetezzünk arzéntartalmú szer­
rel (hl-ként 50—70 dkg Darsin) 
melyet bordóiléhez vagy mészltén- 
léhez keverhetünk.

Érés elölt négy héttel 
szüneteljen az arzénes

FELHASZNÁLÁSA
Gyümölcsösben: a mészarzená 
s (Darsinos) permetezést az al- 
amoly irtására akkor kezdjük 
eg, amikor a gyümölcs a mogyo- 
inagyságot elérte. A három első 
Brmetezést 12—14 naponként ve­
szzük. Ehhez permetlevet úgy 
Iszítünk hogy hl-ként az első
____ i. — x-u — cn

Az arzénes permetezést a gyü­
mölcs érése előtt négy héttel szün­
tessük be. Arzén és réz iránt lom­
bos állapotban érzékenyeik az őszi­
barack- és mandulafák. Ilyenkor 
tehát arzén és réztartalmú per 
metezőszert ne használjunk.

Szőlőben az időnként megjelenő 
szőlőmoly rágásával veszedelme 
sen károsítja a virágot és szőlő 
bogyót. Hatásos ellenszere a bor­
dóilébe kevert hl-ként 50—70 dkg 
Darsin. E permetezéssel egyben a 
peronoszpóra ellen is védekezünk. 
A szőlőmolyrajzáskor az első nem­
zedéket igyekezzünk kiirtani. A 
permetezést — szükség esetén 8- 
9 naponként megismételjük.

Szántóföldön: a cukor- és ta­
karmányrépa egyik legveszedel­
mesebb kártevője a répabarkó. 
Különösen szárazság idején súlyos 
a kártétele, amikor az egész vetést 
elpusztíthatja. A répabarkót mész- 
arzenétos permetezéssel irtsuk, 
hl-ként 70 dkg Darsint adunk 
Kát. holdanként átlagosan 300 li­
ter permetlé szükséges. Csomago­
lása : a Darsin egynegyed, fél és 
1 kg-os kartondobozban, továbbá 
25, ill. 30 kg-os furnirdob cso­
magolásban kerül forgalomba. A 
Darsint hűvös, száraz helyen ta-

r°A DARSIN (MÉSZERZENÁT) 
ERŐS MÉREG. Kezelésénél es 
permetezésénél szigorúan tartsuk 
be a növényvédő szerek csomago­
lására, raktározására es felhaszná­
lására vonatkozó ovorendszaba- 
lyokat. A Darsint zárható mereg- 
kamrában, vagy külön erl® , 
ra szolgáló zárt ladaban toroljuk 
Élelmiszer- vagy takarmány an 
rában tárolni szigorúan tilos.R 7. L

Érdemes-e szerződéses 
állafneweléssel foglalkozni

Kormányzatunk az 1955. évben 
az előző éveknél fokozottabban, 
előnyös szerződéses akciókkal biz­
tosítja az állatnevelés és hizlalás 
jövedelmezőségét.

A hízottbika akcióban szerző­
dőt állattartók leszerződött ál­
latuk után a szerződés meg­
kötésekor 300 Ft előleget, az 
állat 1 éves korában 400 Ft adó- 
kedvezményt és az átadáskor, 
melynek sulykövetelménye lega­
lább 400 kg, extrém minőség ese­
tén 11.—, 1. oszt. minőség esetén 
10.— és II. oszt. minőség esetén 
9.— Ft vételárat biztosít. A nö­
vendék szarvasmarha hizlalás elő­
nyét és jövedelmezőségét mutat­
ják az alább felsorolt termelők 
eredményei, akik a közölt kedvez­
mények mellett meghízlak álla­
taikért magas vételárat kaptak :

Sz. Kovács Gyula Hajdúszo­
boszló, Sarló-utca 33. sz. alatti la­
kos 456 kg extrém-minőségű hí­
zottbikájáért 5016 Ft-ot kapott.. 
Suhajda József Polgár, Gábor 
Áron-utca 3. sz. alatti lakos 425 kg 
extrém-minőségű hízottbikájáért 
4631 Ft-ot kapott. Molnár Imre 
Balmazújváros, Daru Vili-utca 2. 
sz. alatti lakos 418 kg-os I. oszt. 
hízottbikájáért 4180 Ft-ot kapott. 
Szakács Ernő Konyái-, 358. sz. 
alatti lakos 451 kg-os 1. oszt. hí­
zottbikájáért 4510 Ft-ot kapott.

A sertésneveléssel foglalkozó 
termelők jövedelmüket — állomá­
nyuknak megfelelően — hizlalás! 
és baconnevelési szerződéssel biz­
tosíthatják. A sertéshizlalási ak­
cióban leszerződő állatdarabon­
ként 400 Ft —- tsz-ek 600 Ft elő­
leget kapnak. Leszerződött ser­
tésüket legalább 126 kg-ra. kell 
hizlalni. Augusztus 31-ig történő 
átadás esetén sertésükért 126—141 
Ücg súlyig 20 Ft, 141 kg-on fölül 
pedig 22 Ft kg-kénti vételárat 
kapnak. Az augusztus 31. után 
történő átadáskor a fent közölt ár 
2 Ft-tal kevesebb.

Baconnevelési akcióban szerző­
dő termelők állatdarabonként 400 
Ft előleget kapnak, húsjellegű ser­
tésüket 90—110 kg súlyban ad­
hatlak át. Átadáskor augusztus 31-iJ ‘20 Ft. aus, ai. után IS Ft

kg-onkénti vételárat kapnak.
A vételáron felül mindkét ak­

cióban mennyiségi prémiumban 
részesülnek azon termelők, akik

5 db, vagy ennél több sertést ad­
nak át. Mennyiségi prémium ösz- 
szege 5 db-tól 20 db-ig kg-ként 
80 fillér, 21 db vagy ennél több át­
adása esetén pedig 1 Ft. A pré­
mium elnyerésére a termelők 
társulhatnak. 5 db sertés átadá­
sára 2 termelő és 21 db sertés át­
adására legfeljebb négy termelő 
társulhat.

A sertéshizlalási és baconneva- 
lési akció jövedelmezőségét az 
alább felsorolt termelők eredmé­
nyei bizonyítják:

Szálkái Imre Debrecen, Biró-u. 
10. sz. alatti lakos 10 db sertését 
1505 súlyban adta át és ezért 
33110 Ft vételárat és 1204 Ft 
mennyiségi prémiumot kapott.

Nagy Károly sárrétudvari lakos 
9 db sertését 1327 kg súlyban ad­
ta át, melyért 29 194 Ft vételárat 
és 1061 Ft mennyiségi prémiumot 
kapott.

Ifj. Gargya Imre Hajdúböször­
mény, Báthori-u. 50. sz. alatti la­
kos 1 db sertését 156 kg súlyban 
adta át, melyért 3432 Ft vételárat 
és mivel társult, 125 Ft mennyiségi 
prémiumot kapott.

Termelőszövetkezeteink is meg­
értik a szerződéses hizlalás elő­
nyeit, ezzel jövedelmüket is fo­
kozzák. A szerződéses sertéshízla- 
lás terén élen járnak a balmazúj­
városi tsz-ek. Van azonban me­
gyénk területén több állomány- 
nyal és takarmánnyal rendelkező 
tsz, amely még mindig nem értette 
meg a szerződéses sertéshízlalás 
előnyét. Ilyenek a nádudvari 
tsz-ek, melyek idegenkednek a 
sertéshizlalási szerződéstől. A ser­
téshízlalás jövedelmezőségét az 
alábbi tsz-ek példája bizonyítja :

A kismarjai Bocskai TSZ 25 
db szerződött sertését 3407 kg 
súlyban adta át, melyért 74 954 
Ft vételárat és 3407 Ft prémiumot 
kapott. A földes! Rákóczi TSZ 
21 db sertését 2708 kg -Xfinan ad­
ta át és ezért 55 660 Ft «»telárat 
ést ”783 Ft nrémiumot kaeoti.
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- Szakemberek tanácsai — lesi óbbak tapasztalatai

Kukoricái egyelünk, vagy szülőt nyitunk ? |Äkl
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A megyében nekilendültek a 
kukorica egyelésének és az_ ezzel 
egyidőben elvégzendő kapálásnak. 
Itt az ideje, és annál jobb minél 
hamarább végzünk vele. Négy-öt 
leveles korban a kukoricát egyel­
ni kell, ha csak fagyveszély, drót- 
féreg, egér, stb. kár nem mutat­
kozik, amikor is néhány napot 
várni szoktunk, hogy az egy elés 
után meghagyott tövek tényleg 
meg is maradjanak. Minél később 
egyelünk annál kevesebb a ter­
més, hiszen így nedvességből és 
táplálékból kevesebb jut annak a 
tőnek, melyet meghagyunk.

A munka körül azonban hibák 
mutatkoznak. Régi megrögzött 
szokás, hogy a kukorica egyelés- 
kor a sorból a földet felhúzzák a 
sor közé. így lehet a sort jól ki­
tisztítani, ti— mondják. Ebben van 
is igazság. De, az is igaz, hogy 
ennek következtében a kukorica 
sorjában simára nyesetten maiad 
a talaj, ahol akadály nélkül pá­
rologhat a nedvesség. Mélyebben 
felmelegszik itt a föld, és ha olyan 
természetű, hamarosan meg is re- 
pedezik. Ez az egyik hiba. A má­
sik, hogy a sorból a sorok közé 
felhúzott föld nagyobbítja az

A tenyésztési idény lassan a vé­
ge felé közeledik. A fedeztetett 
kancák száma azonban nem emel­
kedik a tervezett mértékben, nem 
éri el az elmúlt évi létszámot 
sem. Különösen lemaradás mutat­
kozik Bárándon, ahol ez évben a 
tenyésztők kívánságára új fedez­
tetés! állomást állítottunk fel, 
hogy megkíméljük őket a Sárrét- 
udvarira járás fáradságától és az 
okozta munkakieséstől. Az új, 
helyben lévő fedeztetés! állomást 
nem használják ki sem a terme­
lőszövetkezetek, sem az egyénileg 
gazdálkodók. A kancáknak még a 
fele sincs befedeztetve, holott már 
a 80 százaléknál kellene járni, ha 
eredményt akarnának elérni.

Sárrétudvari is messze van a 
tervteljesítéstől. Itt is a mestersé­
ges termékenyítőállomás eredmé­
nyének megjavítása céljából a leg­
jobb csíkozás! eredményt felmu­
tató méneket osztottuk be, a fa­
kultatív fedeztetés is biztosítva 
van eredménytelen inszeminálás 
esetén, még sincs meg a felsorolt 
intézkedések után joggal elvárha­
tó fedeztetés! eredmény, a kan­
cáknak alig több mint fele van 
csak termékenyítve, ill. fedeztet­
ve. Hajdúböszörményben és Haj­
dúszoboszlón ugyanez a helyzet.

Sok a csikó Balmazújvároson
Fenti ugyancsak javításra váró 

eredmények mellett igen örven­
detes a helyzet Nagycsere, Bánk, 
Vámosperes, Hajdúbagos fedezte­
tés! állomásain. Az elmúlt évben 
ezen állomásokhoz tartozó terüle­
ten hét mén látta el az apa állati 
teendőket, ez évben 11 mén is ke­
vésnek bizonyul, olyan nagy a te­
rület jó lótenyésztőinek a tenyész­
tési kedve. Nyilván a csíkozás! 
eredményben is mutatkozni fog 
Bagota, Biharkeresztes, Ebes, Föl 
des, Hajdúdorog, Kaba és Tisza- 
csege tenyésztői is példamutató te- 
nyészmunkát végeznek. A nagy­
körzetű mesterséges állomásaink 
közül Balmazújváros, Egyek az 
elmúlt évihez hasonlóan változat­
lanul az élen jár.

Ezeken a helyeken annyi a csi­
kó, amennyit tán még sose láttak. 
Meg is szűnt minden idegenkedés 
a mesterséges termékenyítéssel 
szemben. A tenyésztők elmúlt évi 
jó munkáját és az inszemi-nálast 
végző Almás! István állatorvos, 
Zádubenszki Mihály inszeminátor 
nagyszerű szakértelmét dicséri a 
mutatkozó jó eredmény.

te ideiében való fedeztetés
A fedeztetést késlekedve végző 

helyek tanácsainak figyelmét ez­
úton is felhívom a szükséges in­
tézkedések megtételére, A megye

egész tábla felületét, tehát na­
gyobb területen süti a nap, fújja 
a szél és ezáltal is jobban szárad. 
Sok helyen úgy néznek ki a meg­
egyelt kukorica táblák, mintha a 
szőlő nyitás munkáját végezték 
volna el rajtuk.

A kérdés tehát az, hogy melyik 
az erősebb igazság? Aki másnak 
kapál annál az előbbi. Könnyebb 
úgy kapálni, hogy kissé oldalt ál­
lunk a sornak, bevágjuk a kapát 
a sorba és egy húzással elhúzzuk 
a földet, meg a kivágott kukoricát 
a sorból. Nehezebb a munka, ha 
egyeléskor is simára kapáljuk az 
egész területet, de úgy, hogy a 
sorban egyetlen gyom ne marad­
jon. Amúgy haladós-abb a munka, 
emígy hasznosabb, mert kapálás 
után porhanyós, zárt takaró réteg 
fedi be az egész táblát. Kevesebb 
lesz így a nedvesség veszteség, 
erősebb lesz a talajélet, jobban 
tud a kukorica táplálkozni. — 
De hát, akkor miért kapálnak úgy 
sok helyen, a termelőszövetkeze­
tekben is, mintha másnak kapál­
nának. Hiszen sok kukoricából 
több jut a munkaegységre is. Sok 
munkaegység kevés kukorica

*

mellett nem ér annyit, mintha 
kevesebb munkaegységünk van, 
de jó munkát végzünk.

Egyszóval mindenekfelett áll, 
hogy jó termés legyen, minden 
munkát ennek érdekében kell 
végrehajtani. Tudom, lesznek, 
akik úgy vélekednek, hogy azért 
kell úgy kapálni: a talajt elhúzni, 
hogy később a sor ne gazosúdjék. 
A következő sorközi, gépi vagy 
fogatos kapáláskor az ormóra hú­
zott föld úgyis vissza kerül a sor­
ba. Addig azonban sok kár éri a 
kukoricát a nedvesség elpárolgása 
miatt. A gépi, vagy fogatos kapá­
lások után a kézi munkát úgy
sem szabad elhanyagolni, amikor is 
a sorban felnövő gyomokat kiirt­
hatjuk. Ha pedig ezt elhanyagol­
juk, akkor a kinyesett sorok is fel- 
gazlanak.

Ezért is nagy jelentősége van a 
négyzetes vetésnek, mert ott ilyen 
hibák kevésbé fordulnak elő, hi­
szen a fészkek egyelését nem ka 
pávai, hanem kézzel kell elvégez­
ni, úgy, hogy az egy bokorban lé­
vő kukoricák közül kézzel, oldalra 
húzva távolítjuk el a felesleges 
töveket. Szakácsi János

mutat
Hajdúböszörményben a Szobosz- 

lai út 32. számú házban lakik Fe­
kete Gábor kisparaszt, aki 195-1. 
évben a rendes beadási kötele­
zettségén felül 8000 liter tejet 
szállított be mint szabadtejet a be- 
gyüjtőhelyre. Ebben az évben is 
példát mutat a tejbeadásban, mert 
az előírt mennyiségen felül eddig 
mintegy másfélezer liter tejjel 
többet szállított már be, mint sza­
badtejet.

Fekete Gábor nemcsak a beadás 
teljesítésében mutat példát, ha­
nem a termelésben is. Kiválóan 
gondozza állatait, gondoskodik 
azok bőséges takarmányellátásá­
ról.

Emeletes vasúti szerelvények közlekednek 
Varsó és Lodz között

A Varsó és Eodz közötti főút­
vonalon emeletes vasúti szerel­
vények közlekednek. Lengyelor- 
ság a Német Demokratikus Köz­
társaságtól kapta kölcsön _ az 
emeletes vasúti kocsikat, három

hónapos próbaidőre. Egy-egy sze­
relvény nyolc egyemeletes vagon­
ból áll. A szerelvény 140 méter 
hosszú, összesen 856 ülőhellyel, 
amelyhez kényelmes lépcsők ve­
zetnek fel.

Időszerű teendők a lótenyésztésben
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területén a nemrég kivonult deb­
receni ménes mellé rendelt, pente- 
zugi fedeztetés! állomással 6 új ál­
lomás lehetővé teszi a fedezteté­
sek lebonyolítását kevés mezőgaz­
dasági munkakiesés mellett. Egy­
két helyet leszámítva — ahol 1956- 
ban tervezünk rendezést — már 
sehol sem lehet ok a fedeztető­
állomás távolfekvésére panaszkod­
ni. A tavaszi nagy mezőgazdasági 
munkák is befejeződtek. A zöldta­
karmány etetéssel a kancák is las­
san kondícióba jöttek. Nem sza­
bad tehát tovább halogatni a fe­
deztetést. Aki június végén végzi 
el, már csak látszatfedeztetést vé­
gez, mert nem lesz alkalom visz- 
szasárlás esetén az újrafedezte- 
tésre, a mének július 1-én már be­
vonulnak.

Az elmúlt év tapasztalatai alap­
ján különös gondot fordítunk a 
termelőszövetkezeti kancák fedez 
tetésére. A legtöbb helyen megér­
téssel találkozunk, a tsz-ek veze­
tősége is magáévá teszi a fedezte­
tések mielőbbi, szakszerű lebonyo­
lítását. Bánk, Bagota és Földes 
termelőszövetkezetei ezen a von a- 
Ion is élen járnak. Hajdúszobosz­
lón Kozma György állomásvezető 
sűrűn felkeresi próbáltatás végett 
a tsz-eket, rövidesen minden 
kanca meg lesz termékenyítve 
A hajdúnánási Kossuth és Táncsics 
TSZ kancái már hiánytalanul be 
vannak fedeztetve.

Sajnos több fedeztető állomás 
körzetében a tsz vezetőségének el­
hanyagolják ezt a kérdést. Berety- 
tyóújfalu, Derecske, Nádudvar, 
Hajdúsámson, Hajdúszovát, Nagy­
hegyes, Nagyiéta és Sárrétudvari 
körzetében a tsz-ek egy része 
csak most hajlandó a lótenyész­
tésre időt fordítani. Ezek ne cso­
dálkozzanak és ne a fedezetési ál­
lomást okolják, ha jövőre nem 
lesz csikó. Hajdúböszörményben a 
Kossuth és Petőfi TSZ vezetősége 
teljesen elhanyagolta a fedezteté­
seket, a hajdúnánási Dózsa es 
Dec. 21. sem tekinti lényeges fela­
datnak!

Állami gazdaságaink a fedezte­
tést általában tervszerűen végzik. 
Különösen jó munkát végez e té­
rén a Hajdúnánási és a Bödönháti 
ÁG, ez utóbbinál a kondíción kell 
még nagyot javítani, hogy majd 
csikó is legyen. A Komád! AG 
azonban rettenetesen el van ma­
radva, a kancákat megkésve fe­
deztetik be, ápr. végéig még csak 
mindössze 14-et fedeztettek be!

Az elmúlt évben tenyésztőink 
nagy része betartotta a fedezte­
tés lebonyolításának szabályait. A 
legjobb sáriáékor vezették el a 
kancákat a ménhez, 18 nap múlva 
ismét előállították próbál tatáshoz. 
Később is mikor valami gyanúsat 
észleltek újra próbáltattak. A 
vemhesség idején, különösen az 
utolsó hónapokban megkímélték 
nagyobb hajtástól, túlterheléstől. 
Meg is van ez évben a kívánt 
eredmény, az 1954. évinél több csi­
kó mutatkozik, ez pedig 500, ill. 
két kanca csíkozása esetén már 
1200 Ft adóelengedést jelent!

ff kancák törzskttrozáse
Lótenyésztésünk időszerű fela­

data most a kancák törzskönyve­
lése is. Ezt a munkát már be is in­
dítottuk Kábán, Püspökladány­
ban nagy érdeklődés mellet vizs­
gáztak le jó eredménnyel és lettek 
törzskönyvesek tsz-eink és egyéni 
tulajdont képező kancáink. A le­
tétiem Sertéstenyésztő Vállalat 
üzemegységében is jó eredmény­
nyel járt a törzskönyvezés. Külö­
nösen Kaba tanácsa szervezte meg 
mintaszerűen a törzskönyvezést. A 
termelőszövetkezetek kivétel nél­
kül felvonultatták jó kancáikat, 
nagy részük törzskönyves lett, A 
kábái fedeztetőállomás vezetője, 
Balogh Márton jó munkáját is di­
cséri ez az eredményes törzs­
könyvezés. A kábái Tolbochin, Kos 
suth, Dózsa, a püspökladányi Pe­
tőfi tsz vezetői személyesen is 
megjelentek és érdeklődtek a kor­
szerű törzskönyvezés iránt. Segít­
séget nyújtottak a zavarmentes 
lebonyolításhoz. Voltak tsz-ek, 
melyek vezetői a nagy munkára 
való hivatkozással nem küldték e> 
törzskönyvezésre alkalmas néhány 
kancájukat, pedig egy nagyobb 
tsz-ben néhány kanca egynapi 
távoliéta a vetések megtörténte 
után már nem jelenthet fennaka­
dást.

Azt is be kell látni a tsz elnö­
köknek, hogy a bizottságnak 
egész megye területén el kell vé­
geznie május közepe, június vége, 
valamint augusztus közepe és 
szept. vége között a törzsköny­
vezési munkát, mert az év többi 
hónapjaiban a kancák vemhessége 
miatt már a kipróbálás nem végez­
hető el. A korszerű törzskönyvezés 
előfeltétele pedig az, hogy a kan­
cák necsak a csikónevelés és kül­
lem! alkalmasságuk terén felelje­
nek meg, hanem azt is bizonyít­
sák be, milyen hámosok, hogy 
húzzák el a terhet, hogy indítanak 
egyedül is. tudnak-e lói ügetni.

szilárd munkabíró-e a szerveze­
tük. 1954-ben a munkaképesség! 
vizsgától még sokan féltették^ a 
kancáikat, bár egy jó hajdúsági 
nóniusz kancának sem lett ku­
tyabaja sem a 15 km ügetéstől. 
Mégis helyt adott az FM. a te­
nyésztők kívánságának és az üge­
tés távolságát lecsökkentette 10 
km-re. Más változások is történ­
tek. Így most már az alábbiakat 
keli a kancáknak teljesíteni, hogy 
törzskönyvesekké válhassanak : 1.
2 km-es teherhúzás egyesben 12 
mázsa összterhelésű szekér előtt 
(ebben a súlyban a szekér és a 
hajtó súlya is benne van). A húzó 
kanca mellett a párja leragasz­
tott istránggal vele mehet.

2. Négyszer ötven méteres indí­
tási próba növekvő terhelésű szán­
kó előtt egyesben. Ezt néháiwszor 
meg kell kísérelni előkészületként 
még odahaza, mert szokatlan a in­
nak.

3. 10 km ügetés 36 perc 40 mp 
alatt párban 6,5 mázsás ossz ter­
helés il szekér előtt. Néhány ügető 
edzést feltétlen tartani kell a vizs­
ga előtt, hogy az ügetőizmok szok­
janak hozzá az egyébként szokat­
lan hosszabb távú ügetéshez. — 
Egyesben is lehet vizsgázni, ebben 
az esetben könnyebb szekérben 38 
perc és 20 mp alatt kell megtenni 
az utat.

A vizsga előtt állatorvos el­
lenőrzi a kanca egészségi állapo­
tát. Nem egészséges kanca el sem 
indítható. A vizsga után is ellen­
őrzik, a kanca szervezete hogyan 
reagál a nagyobb teljesítményre. 
Amelyik kanca eléri eredményei 
alapján a 100 pontot, az már járá­
si törzskönyves lehet, amelyik 115 
pontos teljesítményt mutat fel, 
már megyei vagy állami törzs- 
könyvessé válhat, ha testalkata 
megfelelő. 7 hónapnál idősebb 
vemhes és 1 hónapnál fiatalabb 
csikót szoptató kanca nem vizs­
gázhat, nehogy a nagyobb teljesít­
mény valami bajt váltson ki. 12 
évesnél idősebb kanca már kipró­
bálás nélkül is törzskönyvezhető, 
ha a külleme jó.

A párt- és kormányhatározat 
1954. évi rendelete alapján a csi­
kót ellő törzskönyves kanca két 
évre adómentes, tehát ha a máso­
dik évben meddő marad, akkor 
sem kell utána adót fizetni. Hasz­
nálják ki mind a tsz-ek, mind az 
egyéni lótenyésztők a törzsköny­
velési alkalmat. Iratkozzanak fel 
a törzskönyvezésre a fedeztetési 
állomásvezetőknél, ill. a tanácsok­
nál. Ahol megfelelő számú, 25—30

jelentkező van, oda rövidesen ki­
száll a törzskönyvezési bizottság.

Hajdú-BiStar dicsérete
Időszerű teendő most már az 

őszi budapesti Mezőgazdasági Ki­
állításra való felkészülés is. Meg­
tiszteltetés érte megyénket. Az el­
múlt évi kiállításon elért jó ered­
ményünk nyomán, az országban a 
legtöbb kancát a megyék közül 
Hajdú-Biharnak kell felvonultat­
nia a kiállítási tervek szerint. 
Nyolc tsz és nyolc egyéni tulaj­
dont képező kancával, azonkívül 
több ÁG kancával kell újra meg­
mutatnunk, hogy ez a megye lóte­
nyésztési vonalon is egészen az 
elsők -között foglal helyet.

A lótenyésztési munka javítása 
céljából május 10-én a Hortobágy- 
Kun György-i áll. ménesíkótelep 
és a debreceni Méntelep vezetősé­
ge, a ménessel rendelkező ÁG-ok 
és a lótenyésztési munkában élen­
járó tsz-ek lótenyésztői részére 
csikótelep bemutatót és lótenyész­
tési értekezletet tartott az áll. 
méncsikótelepen. Ezen a korszerű 
csikónevelés módszerei, eszközei 
bemutatásra kerültek. A csikók 
éjjel, tetszésük szerint a nyitott 
ajtajú-ablaikú futóistállóban tar­
tózkodnak, vagy a karámban. Reg­
gel az edző pályán 10—15 km-es 
jártatást kapnak váltakozó jár­
modban, hogy izmosodjanak, szer­
vezetük acélosodjék. Egéuz nap 
különben a csikók a legelő/l van­
nak. Az istállóban csak az abra­
kolás időtartamára kerülnek le­
kötésre. Az abrak egy részét zú­
zott állapotban szecskával kever­
ve kapják meg a csikók.

A kiértékelésnél felhívtuk a tsz- 
vezetök figyelmét, hogy a növen­
dék csikókat feltétlen hajtsák a 
legelőre, mert csak ott mozoghat 
kedvére a fiatal szervezet, a zöld 
fű tartalmazza a fejlődéshez leg­
jobban szükséges vitarninos táp­
anyagokat. Az értekezlet résztve­
vőinek teljes elismerését vívta ki 
a Hortobágy Kun György-i áll. 
méncsikótelep. A csikók kifogás­
talan állapota, fejlettsége, rend, 
tisztaság, szakszerűség, stílusos 
csinositási irány, fásítási munka 
jellemzi az új Hortobágy egyik 
legkorszerűbben alakuló telepét. A 
sok és jó eredményt hozó munka 
Kántor Balázs csikótelepvezető 3 
éves fáradozásának követikezvie- 
nye. Munkájában jó segítőtársai 
vannak : Várad! Béla üb. elnök, 
Barabás Dezső törzskönyvvezető 
és a balmazújvárosi régi, híres 
csikósok utódai, a Dobi Gáborok, 
Király Istvánok.

Hetey Sándor


